

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.601

Sábado 22 de Julio de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Manifestaciones del ministro de Industria y Comercio en orden a la industrialización de España

Aspiramos a descargar las compras del exterior, por mera necesidad

El resurgimiento español es esplendoroso

Barcelona, 22.—«Diario de Barcelona» inserta hoy unas declaraciones del ministro de Industria y Comercio, hechas al redactor de dicho periódico en Madrid, José Vicente Torrente, a quien dijo:

—¿...? La completa autosuficiencia es, a mi juicio, inasequible. Claro está, por consiguiente, que no puede ser ésta nuestra ambición en orden a la industrialización de España. Nuestra orientación se dirige, ciertamente, a descargar las compras al exterior, pero esto no como meta de un ideal, sino como mera necesidad. Es decir, es base del Gobierno procurar, por cuantos medios estén a su alcance, elevar el nivel de vida de los españoles, y siendo limitada e insuficiente la capacidad adquisitiva en el exterior, resulta ineludible procurar el aumento de rendimiento y la capacidad productiva, en el interior.

—¿...? Indalecio Prieto pronosticó que nosotros ganaríamos la guerra, pero que encontraríamos una España tan terriblemente arrasada, que fracasaríamos en la paz. Acertaba efectivamente en cuanto a la terrible situación, en cuanto al panorama económico e industrial de España que encontró nuestro Caudillo al enfrentarse con las tareas de la paz. Pero se equivocó totalmente en su pronóstico, porque a pesar de las tremendas dificultades, que vamos superando, debidas al conflicto actual, el resurgimiento ha sido esplendoroso.

—¿...? El papel de España será modesto, cual corresponde a una nación de veintisiete millones de habitantes, que dedica su máximo esfuerzo a sus propios sistemas de vida. La población de España aumenta paulatinamente, y si no se esforzara en intensificar su producción absorbería ella misma la mayor parte de los excedentes de algunos productos exportables, debilitando así su cometido exterior. Por eso, aumentando su producción puede mantener un intercambio interesante de productos. Excusado es decir que la característica esencial de España en el intercambio continuará siendo la tradicional probidad española que siempre hizo honor a sus compromisos.

—¿...? No creo que dentro de una civilización cristiana la intervención estatal pueda ser considerada con una medida política de porvenir.

—¿...? No creo que el proteccionismo sea un arma eficaz para defender las importaciones, pero debemos considerarle como punto de ingreso para el Estado.

—¿...? No creo que haya nada concreto que pueda dar esperanzas de una futura felicidad mundial. Lo más acertado, a mi juicio, está contenido en el discurso pronunciado por sir Samuel Hoare en la Cámara de Comercio Británica en Barcelona. Los mecanismos internacionales no son eficaces, a mi entender, si no les ha inspirado un propósito moral común.—Logos.

La batalla del Este no ha perdido en intensidad ni en extensión

En Brest Litows y en Grodno los soviets atacaron con poderosas fuerzas, siendo rechazados en casi todos los sectores

En el Bug superior las fuerzas rusas han sido contenidas

Referencia alemana
Berlín, 22 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el frente del Este nuestras tropas han cerrado, mediante contraataques, varias bolsas en la parte oriental de Lemberg. Al Noroeste de esta ciudad los soviets han ganado nuevamente terreno. En el Bug superior han sido contenidas, mediante encarnizados combates, las fuerzas soviéticas que habían avanzado sobre la orilla oriental del río. En Brest Litowsk y en Grodno el enemigo atacó con poderosas fuerzas blindadas y de infantería. Mientras que en algunos puntos logró avanzar, fué rechazado en la mayor parte de los sectores y sufrió grandes pérdidas, entre ellas numerosos tanques. En la región Nordeste de Kaunas continúa la encarnizada batalla. Numerosos ataques enemigos sobre el Sureste de Dvinsk y el lago Peipus fueron rechazados por nuestras tropas, que infligieron importantes pérdidas a los soviets. Porsigue la lucha en algunas brechas abiertas por el enemigo en nuestra línea. En combates aéreos el enemigo perdió 83 aviones. Durante la noche pasada nuestros bombarderos pesados atacaron las estaciones ferroviarias de Borisov y Orcha. En las instalaciones se produjeron incendios y varios trenes cargados de municiones hicieron explosión al ser alcanzados por las bombas.

Comunicado finlandés

Helsinki, 22 (6 t.).—Comunicado de guerra:

En el istmo de Carelia, hubo principalmente fuego de hostigamiento por ambas partes, con cañones y morteros. En Suoalmi fueron rechazados varios ataques enemigos. En el Noroeste del lago Ladoga prosiguen los duros combates sobre la región desértica, entre Loimlamjaervi y Aeglaervi. Destacamentos enemigos que atacaron en varios puntos sufrieron

importantes pérdidas. En los demás sectores, actividad de los elementos de choque.

En dirección a Porojaervi, nuestras tropas se han replegado, combatiendo, sobre el río Aavaara. También en este sector sufrió el enemigo numerosas pérdidas. Nuestra aviación realizó un ataque por sorpresa contra posiciones artilleras enemigas y otros objetivos. Nuestros cazas y D. C. A. derribaron seis aparatos enemigos.

Reunión del Consejo Superior del Ejército

Madrid, 22.—El Consejo Superior del Ejército, que preside el ministro general Asensio, ha celebrado distintas reuniones, y en la de hoy ha dado fin a sus deliberaciones en los asuntos que son de su competencia.—Logos.

El Caudillo indultó el 18 de Julio a 306 penados

Madrid, 22.—Con motivo de la pasada fiesta nacional del 18 de Julio Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido indulto a 306 penados, siendo conmutada por la del grado inferior.—Logos.

LOS NIÑOS HIJOS DE LOS RECLUSOS PARTICIPARAN DE LOS BENEFICIOS DE LOS CAMPAMENTOS

Madrid, 22.—El Patronato Central de Redención de Penas por el Trabajo, de acuerdo con el Patronato Nacional de Presos y Penados, ambos en cooperación con el ministerio de Justicia, ha acordado que durante este verano los niños y niñas, hijos de reclusos, acogidos en los colegios donde reciben enseñanza, participen de los beneficios de los Campamentos de montaña y mar, organizados por el Frente de Juventudes. Es deseo del Patronato Central que los hijos de los reclusos reciban igual trato desde el punto de vista nacional que los demás niños en edad escolar. La organización de estos beneficios correrá a cargo del Patronato Central que preside el conde de Marzal. De esta manera se da cumplimiento a las consignas del Caudillo.—Logos.

El mando aliado afirma que no están en su poder Noyers, Maltot, Berigny, Rains ni Etaveauz

Esquay y parte de la carretera de Saint-Lo se encuentra en «tierra de nadie»

Con ello quedan rectificadas algunos errores debidos a la movilidad de la batalla

Los alemanes consideran Inminente una gran ofensiva aliada en el sector de Caen

Berlín, 22 (5 t.).—Se espera que las tropas aliadas desencadenen una nueva ofensiva en el sector de Caen. En los círculos militares de la capital del Reich se hace notar que en dicho sector se encuentran concentradas potentes reservas del ejército de Patton, divisiones escogidas de tropas inglesas integradas por unidades de transporte aéreo y por formaciones de la guardia. Los ataques locales que se desarrollan actualmente, se interpretan en Berlín como tanteos previos a la gran ofensiva inminente.

EL MANDO ALIADO RECTIFICA CIERTOS ERRORES

Londres, 22 (6 t.).—La aldea de

Esquay se encuentra en «tierra de nadie», según informan desde el frente normando, entre una cota del Noroeste, que tienen los británicos, y otra al Suroeste, que poseen los alemanes. Los informes llegados desde la cabeza de puente al Gran Cuartel General, mencionan que tropas aliadas han entrado en la ciudad de Troarn.

En el Noroeste de Troarn, las fuerzas aliadas no se encuentran en el río Dives, se afirma categóricamente en el Cuartel General. Ayer se registraron ciertos errores a consecuencia de la movilidad de la batalla, pero hoy se rectifican. Los aliados no son dueños de Noyers, Maltot, Rains, Berigny ni Etaveaux. Una altura situada al Norte de Evricy está en poder de los aliados, y en el Oeste de Noyers las tropas británicas han alcanzado un punto situado a unos 500 metros de Monts.

En el frente norteamericano, hay un trozo de ocho kilómetros de la carretera Saint-Lo-Periers, al Sur de Remilly, que es también «tierra de nadie». Las patrullas estadounidenses franquearon la carretera, pero los alemanes se retiraron a una altura desde la que pueden hacer fuego sobre ella.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 22 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Normandía el enemigo efectuó ayer, al Este y al Sur de Caen, ataques de envergadura apoyados por carros blindados, y logró penetrar en varios puntos de nuestra línea principal de resistencia. Por la tarde, el terreno perdido fué recuperado mediante varios contraataques de nuestras tropas que aniquilaron un batallón enemigo.

Potentes concentraciones de carros aliados, al Sureste de Caen, fueron atacadas con éxito por nuestra artillería. Al Noroeste de Saint-Lo fracasaron fuertes ataques locales.

En el interior de Francia han sido muertos 73 terroristas en combates.

Del atentado contra Hitler

Indignación en el Ejército del frente de invasión

Proclama del Führer al Ejército

Berlín, 22 (5 t.).—El Führer ha dirigido un orden del día al Ejército, con fecha de ayer, en la cual dice:

«Soldados del Ejército: Un reducido círculo de oficiales sin conciencia ha realizado un atentado contra mí y el Estado Mayor del Ejército, a fin de apoderarse del Poder. La Providencia ha hecho fallar ese atentado criminal. Con la intervención inmediata y enérgica de oficiales y soldados fieles del Ejército en el territorio de la patria, la banda de traidores ha sido suprimida o detenida en algunas horas. Yo no había esperado otro

resultado. Sé que, lo mismo que antes, continuaréis combatiendo con obediencia ejemplar y en la ejecución fiel de vuestro deber, hasta que, finalmente, la victoria sea nuestra, a pesar de todo.—Efe.

INDIGNACION EN EL EJERCITO DEL FRENTE DE INVASION

Berlín, 22 (6 t.).—El corresponsal de guerra en el frente normando, Alex Malfuss, comunica:

«La noticia del atentado contra el Führer ha provocado la mayor indignación entre los oficiales y soldados alemanes que luchan en el frente de invasión. Desde el mariscal al último de los hombres que combaten encarnizadamente, todos sienten gran desprecio por los traidores.»

Añade dicho corresponsal que en la medida permitida por las circunstancias de la lucha, los jefes de unidad informaron a sus soldados de lo ocurrido, y que los soldados renovaron su juramento de fidelidad al jefe supremo de la Wehrmacht.

Por la noche el comandante jefe del Oeste, von Kluge, radió una proclama a sus tropas. Las palabras de éste causaron sensación entre las tropas.

EN EL CAMPAMENTO SE VIVE; EN LA CIUDAD SE VEGETA

Intensos bombardeos contra Berlín y otras ciudades de Alemania

Prosigue el fuego de represalia contra Londres

Referencia alemana

Berlín, 22 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Durante un combate contra aviones y lanchas rápidas enemigas que atacaron a un convoy alemán en el mar del Norte, nuestros dragaminas, las unidades navales de protección y la D. C. A. de los barcos mercantes, derribaron cinco bombarderos adversarios y frente a la costa neerlandesa averiaron gravemente a dos lanchas rápidas británicas. Se perdieron tres embarcaciones alemanas. Continúa el fuego de represalias del arma «V-1», contra Londres.

Los bombarderos norteamericanos efectuaron anoche una incursión sobre el Oeste y el Sur del territorio del Reich y atacaron varias poblaciones del Sur y del Sureste. Se registraron daños materiales y víctimas, sobre todo en los barrios habitados de Munich, Mannheim, Ludwigshafen y Segweinfurt. Nuestras fuerzas aéreas derribaron 68 aviones enemigos, entre ellos 55 bombarderos tetramotores. Otros aviones enemigos volaron sobre el Noroeste y el Sureste de Alemania y arrojaron numerosas bombas contra Berlín y otras ciudades. Fueron derribados seis bombarderos británicos.

Las relaciones entre España e Inglaterra se encuentran en una fase satisfactoria

Declaración de Eden en la Cámara de los Comunes

Londres, 22 (5 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, respondió a una pregunta que le fué formulada en la Cámara de los Comunes y declaró que el Gobierno no tiene intención, por ahora, de debatir nuevamente el problema de las relaciones anglo-españolas. Estas relaciones—añadió—se encuentran en una fase satisfactoria, según he informado recientemente a la Cámara. La situación descrita por el primer ministro en su exposición ante la Cámara sobre política exterior, no ha sido modificada desde entonces, por lo que se considera innecesario, y hasta inoportuno, insistir en una cuestión que el Gobierno tiene por resuelta.

Un diputado le hizo observar que el último discurso de Franco contenía ciertos reproches a las naciones unidas por la insistencia de éstas en la política de rendición sin condiciones, y Eden contestó: La versión que yo conozco del discurso del general Franco no contiene ninguna censura especial para la política de los aliados. El Jefe español se ha limitado a lamentar la prolongación de la guerra y esto no puede ser considerado injurioso para nosotros.—Efe.

Una característica de nuestro Estado

El Caudillo victorioso, Franco, en algunos párrafos de su discurso del día 17 de este mes, tan firme de pensamiento y tan sereno de decisión, tuvo el acierto de meditar, en voz alta, y para todos, los españoles, acerca de las calidades, de las virtudes y de todas las posibilidades del régimen que España se ha dado a sí misma, después de una Santa Cruzada de liberación, y que él dirige y preside con mano fuerte y segura. Sus palabras en este sentido fueron toda una lección de política. El dijo: «Todo sistema político persiguió el bien de los gobernados». Y esto, en su sentido espiritual, y aun material, se agiganta, toma un excepcional carácter, tanto más, cuanto más el afecto y celo que por sus pueblos tengan los gobernantes que les rigen. El verdadero gobernante se entrega por entero a su país. Hasta la abnegación y hasta el sacrificio. Se empapa de sus puras esencias nacionales y en una obra, auténticamente nacional, marca la ruta de los definitivos destinos históricos.

Franco, el Caudillo y Jefe del Estado ha sido en su discurso que comentamos, a la vez, crítico y héroe de su propia gesta. Porque el Movimiento nacional no ha podido ser más pródigo con España. Ha logrado el resurgir de nuestros valores espirituales, con lo que cumplimos en el mundo una misión ecuménica que es

(Continúa en la página 5.ª)

Los submarinos hundieron 44.000 toneladas

Torpedeamiento de varios buques de un convoy alemán por aviones ingleses

Londres, 22 (5 t.).—Un comunicado oficial anuncia que aviones Beaufighter del servicio costero atacaron anoche un convoy formado por unos cuarenta buques frente a Heligoland. Cuatro buques fueron torpedeados y dos de ellos estaban a punto de hundirse al ser perdidos de vista. Se declararon incendios en cinco navíos de escolta y la mayor parte de los demás sufrieron averías. Se ha comprobado que un total de seis bombarderos fueron destruidos ayer tarde por aparatos del servicio costero frente a Brest.—Efe.

La acción de los submarinos
Berlín, 22 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Los submarinos alemanes han hundido, en el curso de duros combates, nueve buques enemigos, con un desplazamiento total de 44.000 toneladas y dos destructores. Además fueron torpedeados otro destructor y cuatro mercantes. Uno de los submarinos derribó un bombardero tetramotor enemigo.—Efe.

LOTERIA NACIONAL

El premio de tres millones ha correspondido a Zaragoza

El de un millón a Barcelona y Alicante

Madrid, 22.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
Primer, con 3.000.000 de pesetas, Número 49.013, Zaragoza.
Segundo, con 1.000.000 de pesetas, Número 3.578, Barcelona y Alicante.
Tercero, con 500.000 pesetas, Número 39.630, Madrid.
Cuarto, con 250.000 pesetas, Número 29.216, Madrid y Bilbao.
Con 100.000 pesetas, Números 15.421, Zaragoza, Gerona, Madrid, y 43.077, Madrid, Barcelona, Cádiz.
Con 60.000 pesetas, Números 19.196, Pamplona, Sevilla, y 38.384, Madrid.

PREMIADOS CON 25.000 PESETAS
1.481, Zaragoza, Bilbao; 27.228, Málaga; 8.371, Barcelona, Algeciras; 4.960, Málaga, Melilla; 5.057, Barcelona; 24.322, Barcelona; 35.026, Barcelona; 29.737, Barcelona, Oviedo; 8.563, San Sebastián, Bilbao; 49.810, Barcelona.

MAESTRAS Y MAESTROS ADMITIDOS A LAS OPOSICIONES DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Maestras

Relación de admitidas a las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por Orden de 20 de Marzo del corriente año y clasificadas conforme a los grupos que establece la Ley de 25 de Agosto del año 1939.

Grupo de ex combatientes

Han acreditado su derecho a figurar en el grupo de ex combatientes habiéndose hecho acreedoras a ser consideradas como tales, a los efectos de disfrutar los beneficios consignados en la Ley de 25 de Agosto del año 1939:

Doña Pilar García del Pozo, doña María del Rosario Gómez Esteban, doña Victoria Petra Hernández Fraile y doña Dolores Pérez Pruneda.

Maestras comprendidas en el turno libre, o no restringido

Doña Luisa Llorente Martín, doña Fé Díez Hernando, doña Marcelina García Herrero, doña Josefa Bardón Gómez, doña María Gala Garcimartín, don Salberia Martín Gómez, doña Isidora Bernabé Merino, doña Felisa Lobo Gómez, doña Eleuteria Campillo Alvarez, doña María Fuencisla de Pablos Herranz, doña Jesús Gómez Bayón, doña Faustina Arranz Muñoz, doña Modesta Pérez Moreno, doña Tomasa Arribas de Santos, doña María Reques Sebastián, doña María de los Angeles Lázaro Benito, doña Carmen Martín Aparicio, doña Teodora Montalvillo de Santos, doña Teresa Vicenta Robina Gómez, doña Carmen Adrados Díez, doña Elisa Sacristán Pascual, doña Emilia Arribas Sanz, doña María Concepción Isaac Mardomingo, doña Carmen Guillén y Guillén, doña María Teresa Pastor Alonso, doña Eugenia García Herrero, doña Juana Quintana Casado, doña Ramona Díez Benito, doña Engracia Palomar Galindo, doña Isidra Elena González Aceño, doña Asunción Couto Correa, doña Bernardina Borregón Garcésánchez, doña Dolores Gilos Giralt, doña Eulalia Luengo Fernangómez, doña Rosa Arribas Perela, doña Consuelo Martínez Martínez, doña Anastasia Lázaro Aguilar, doña Magdalena Gutiérrez Rodríguez, doña Eutimia Gutiérrez Rodríguez, doña Petra Callejo Arribas, doña Inmudada Esteban García, doña Teófila Herrero Llorente, doña María del Pilar Segovia Escolar, doña Luisa Terradillos Martín, doña Edisa Petra López y de la Cruz, doña Basilia Vega de la Fuente, doña Teófila María Cruz Redondo Martín, doña Asunción Rodríguez Rodríguez, doña Jacinta Ramona Santarén Rodríguez, doña María del Pilar de Santos González, doña Primitiva María Concepción Martín Martín, doña María del Carmen Montero Martín, doña Araceli Gutiérrez Sanz, doña Ángela Velasco González, doña María del Carmen Velasco González, doña Tomasa de la Fuente Mardomingo, doña María del Carmen Herranz Vacas, doña María Luisa Utrilla Romero, doña Carmen Blázquez Vicente, doña Silvana Martínez Crespo, doña Carmen Crespo Rodríguez, doña Francisca Llorente Martín, doña María del Carmen Sastre Gómez, doña Alejandra Hurtado García, doña María de la Concepción Tejero Muñoz, doña Julia Fraile Bermejo, doña María Dolores Segovia Domínguez, doña María Martín Sanmiguel, doña Felisa Ferradall Sanz, doña María del Rosario Sanz Jimeno, doña Jerónima Fresneda Gutiérrez, doña María Lourdes Postigo Redondo, doña Felipe Bernarda Hayas, doña María Rosa Mata Martín, doña María Guadalupe Olmos Cardiel, doña Paz Leal Montes, doña Manuela Julia Sanz Ejido, doña Blasa Martín Petroch, doña María del

Carmen Martín Yagüe, doña Felician Sastre Arribas, doña María Antonia Navarro Rodríguez y doña María Higuera Gil.

Dentro del plazo de diez días podrán elevar reclamaciones a la Dirección General de Enseñanza Primaria, por conducto de esta Sección Administrativa, quienes se consideren perjudicadas, contra la clasificación, inclusión o exclusión en cada grupo de los que figuran en la presente relación.

Maestros

Relación de admitidos a las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por Orden de 20 de Marzo del corriente año y clasificadas conforme a los grupos que establece la Ley de 25 de Agosto del año 1939.

Grupo de ex combatientes

Han acreditado hallarse en posesión de la Medalla de Campaña o reúnan las condiciones precisas para la obtención de la misma:

Don Emilio Tardón López, don Eufemio Gilmartín Francisco, don Angel Gómez Burgos, don Alejandro del Amo Hernanz, don Alejandro Gil Gómez, don Lorenzo Fernández Sanz, don Eugenio Díaz García, don Mateo Polo Marqués, don Juan Gómez González, don Rufino Heredero Borreguero, don Simeón Navarro García, don José Antonio Martín Velasco, don Hipólito Núñez Rodríguez, don Mariano Burgos Bergaz, don Juan García García, don Miguel de Andrés Herrero, don Luis Sanz Rodríguez, don Angel Estrada Reguero, don Angel Alonso Gil, don Feliciano Ciruelo Juberías y don Eusebio Cuesta Polo.

Maestros comprendidos en el turno libre, o no restringido

Don Bonifacio Tejedor Tejedor, don Demetrio Trapero Díez, don Tomás Calleja Guijarro, don Francisco Herrero Herranz, don Basilio Gil Alvaro, don Martín Alvaro Velasco, don Andrés Martín Revenga, don Catalina José Guñal Ruiz, don Justo Hernández Navas, don Epimaco Teodoro Gutiérrez, don Julián David Puñal Ruiz, don Juan Herrera Hernández, don José Luis Santamaría Marina, don Juan Mozo Lomillos, don Teófilo Pérez Gil, don Aureliano Cuesta Sanz, don Hipólito Martín González, don Victoriano Nieto Sanz, don Aurelio del Pino Santamaría, don Venancio de Lucas y Lucas, don Fernando Miranda Blanco, don Fausto Martín Castro, don Mariano Moreno Prieto, don Félix Velázquez Gutiérrez, don David Sanz Rodríguez, don Alfonso García Jiménez, don Matías Martínez Martínez, don Juan Antonio Hernández Ruiz de Villa, don Lino Muñoz de Pedro, don Daniel Martín Sánchez, don Emeterio Gómez Burgoa, don Pedro Rodríguez Pérez, don Roberto García Olalla, don Carlos Romero Linares, don Emeterio Martín Martín, don Gregorio García Borreguero, don Martín Gómez Pinillos y don Abilio López Arranz.

Dentro del plazo de diez días po-

LOS PUESTOS DEL MERCADO DE LOS HUERTOS

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Se pone en conocimiento de cuantos industriales tengan solicitado concesión de puestos en el nuevo Mercado de los Huertos, que deberán personarse en esta Alcaldía, el próximo lunes 24 del actual, a las doce de su mañana, al objeto de procederse a la distribución de dichos puestos.

Segovia, 21 de Julio de 1944.—El alcalde, A. REGUERA.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Jesuitas

Mañana, 23, comenzará la novena de San Ignacio de Loyola. Se hará la novena en la misa de siete y media y por la tarde, a las ocho, con exposición mayor. Todos los días, a continuación de la novena, se dará a besar la reliquia del santo.

Conferencias de San Vicente de Paul

Mañana, domingo, celebrarán las Conferencias la festividad de su Patrono San Vicente Paul. Con este motivo el Consejo particular invita a todos los fieles, y de una manera especial a los socios activos, suscriptores y familias socorrida, a la misa de comunión general que tendrá lugar en la iglesia de San Miguel, a las nueve de la mañana. A la Junta general reglamentaria que ha de celebrarse (D. M.), a las once y media, en el Palacio Episcopal, por caballeros; y por la tarde, a las ocho, a los solemnes cultos del triduo en la citada iglesia de San Miguel.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Teresa González Bernardos, hija de Antonio y Juliana; Castora Silva Martín, hija de Andrés y Francisca.

Defunciones.—Julián Vallejo Vallejo, de 22 años; Eustasio García Alonso, de 85; Enrique Laguna Dargallo, de 23.

Matrimonios.—Juan Gómez González con María del Carmen Gutiérrez Martínez.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 639. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 39.

drán elevar reclamaciones a la Dirección General de Enseñanza Primaria, por conducto de esta Sección Administrativa, quienes se consideren perjudicados, contra la clasificación, inclusión o exclusión en cada grupo de los que figuran en la presente relación.

VIARIOS

IMPORTANTE Compañía de Seguros necesita agentes en la provincia, con fuertes comisiones e importante cartera en la mayor parte de ellos. Dirigirse por carta al apartado 80, Segovia.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

BICICLETAS «Ciclo Cib» a precios oficiales. Carretera de La Granja, 1, Casa Grande.

PLISADOS de todas clases en el día. Isabel la Católica, 2, 2.º.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PHILIPS-RADIO, la última creación técnica, el nuevo modelo «La voz del éter». Agencia oficial: Auto-Industrias, Azoguey, 9. Teléfono 200.

ARSENIATO de plomo de la mejor calidad. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3.

SEMILLAS. Es el tiempo de sembrar la del nabo forrajero; la hay de cuello verde, de gran producción. Plaza de la Rubia, 13, y José Zorrilla, 30. Mate-sanz.

SEÑORA: Hará sus compras la Condessa Eglantine. José Antonio, 11, Madrid.

REPUESTOS «Ford» y «Chevrolet», accesorios automóviles. Casa Grande.

CORNEZUELO de centeno y plantas medicinales, deseo recibir ofertas con muestra. Dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida Palencia, 1, León.

PESCADORES: Se arregla toda clase de herramientas, redes, mangas, esparabales, etc. Pablo de Frutos, Bernardos.

SOSA cáustica. Jaboncillo. Resina. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3.

GANADOS

GANADEROS: Vendo treinta chotas uno a dos años; dos novillas primerizas en producción. También se cambian por ganado no en producción. Pedro Gómez, en Ortigosa del Monte.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo, abundantes. Paulino López, en Madrona.

VENDO vaca santanderina, recién parida del segundo, producción nueve aumbres. Silvino Sanz, Escalona del Prado.

PAREJA de buyes cinco años, a prueba, vende Pedro Aragoneses, en Abades.

CABALLO raza percherona, buena lámina, nueve años, cinco dedos, véndese en Juarros de Voltoya. Juan Manuel García.

VENDO dos chotas suizas pura raza, año y medio. Pablo Encinas, Nava de la Asunción.

VENDO vaca suiza, recién parida del primer parto. Tratar. Francisca Cerezo Sanz, Fuentepelayo.

El Centro Segoviano de Madrid costea una beca en la Escuela del Trabajo

Donativo al Seminario y adquisición de tela blanca con destino al Sanatorio Psiquiátrico de nuestra Señora de la Fuencisla

Madrid.—En su última reunión, la Junta directiva del Centro Segoviano tomó el acuerdo de costear una beca en la Escuela Elemental del Trabajo, de Segovia, a un alumno necesitado, a cuyo fin han sido realizadas las necesarias gestiones cerca de la dirección de dicho centro.

En la misma sesión se acordó también hacer un donativo de cien pesetas al Seminario Conciliar de Segovia con destino a los seminaristas pobres. Actualmente se realizan por damas del Centro las gestiones correspondientes para la adquisición de tela blanca que será donada a la Diputación provincial, con destino al Sanatorio Psiquiátrico de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Finalmente señalaremos que durante el pasado mes de Junio pasaron por el Centro Segoviano cincuenta y ocho necesitados de cuarenta y tres pueblos de la provincia, todos los cuales fueron socorridos debidamente.

Nueva actuación, en el teatro Cervantes, de la compañía Bassó-Navarro, y estreno de la comedia «La boda de Papá»

Hemos de registrar una nueva actuación en Segovia de la compañía Bassó-Navarro y, por cierto, con el éxito artístico a que acostumbrados nos tiene, dada la excelente calidad de los actores y actrices que siempre la forman y que constituyen un conjunto escénico insuperable.

Ayer hizo su debut con una comedia correctamente escrita y de índole marcadamente moralizadora, que consta de tres actos y que se titula «La boda de papá», siendo su autora doña Dora Sedano, que ha sabido acometer la difícil tarea de entretener e interesar vivamente al público, «La boda de papá», en cuya producción teatral consigue, al contraer nupcias un padre de familia, viudo, poner en orden su hogar, alterado por la mala educación de sus tres hijos, que reciben hostilmente a la madrastra, para reconocer después sus bellas dotes de nobleza y de fidelidad conyugal, avaloradas por su simpatía, alteza de miras y conducta irreprochable, se halla dialogada con soltura y fluidez, y con un estilo pulcro que huye de lo socarrero, no careciendo tampoco de frases oportunas e ingeniosas, aunque, según nuestra modesta opinión, estaría mejor si se la aligerara un poco de determinados tonos de tendencia rayana con una tesá acentuada, que va en perjuicio de la ligereza deseada en ciertas escenas; pero que por lo demás hay que comprender que estos pequeños defectillos—¿qué autor teatral no los tiene, aun los más famosos y experimentados?—no empañan el brillo de la obra, dado el buen propósito que la inspira.

El público aplaudió los finales de

acto, especialmente el segundo, cuya parte trágica produce emoción y que a nosotros nos parece que es el mejor logrado.

De la interpretación hay que decir que fué verdaderamente notable, destacándose, en particular, la señorita María Esperanza Navarro, sobre la que recayó el peso de la obra, dando a su difícil papel de «Peque» el relieve preciso con su naturalidad infantil, de una ingenuidad encantadora de niña desenvuelta y aturdida, pero de nobles sentimientos y de bondadoso corazón.

María Bassó, en el de «Fernanda», la nueva esposa del «Papá», que accierte a elegir la compañera que ordenara su revuelta casa, con la dignidad requerida, y Nicolás Navarro prestó al suyo la elegancia acostumbrada en él, conduciéndose como un gran señor, muy ponderado, como la obra exige.

Los restantes actores y actrices del reparto, Lolita Lemos, Josefina Berjano, Felisa Barbacid, Adolfo del Río, José Granja y José Pagano contribuyeron al éxito de la comedia estrenada.

En la función de la noche se repitió la misma obra, obteniendo una acogida cordial y viéndose precisada la autora a presentarse en el palco escénico, a recibir los aplausos calorosos de los espectadores.

En fin, un triunfo para la autora de la obra, y uno más obtenido en Segovia por la compañía Bassó-Navarro y muy satisfactorio para la autora de la comedia estrenada, salvándose algo la aridez de ciertos pasajes de la misma.—HESPERIA.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA la caza del monte de Otero de Herreros, para ocho socios, o toda la finca con casa. Tratar, Tiburcio García.

TRASPASOS

SE TRASPASAN dos locales. Razón: Corpus, 8, 3.º. F. Teléfono 279.

ALQUILERES

AUTO servicio público, se alquila o abona por la temporada. Razón: Bar «La Criolla», teléfono 409.

DE SOCIEDAD

Enlace Herrero-Mateo

En la iglesia parroquial de San Andrés se ha celebrado esta mañana la misa el sacerdote don Plácido González Mateo, tío del novio, el cual después del lavatorio de manos, pronunció una emotiva plática dirigida a los contrayentes encaminada a exaltar el matrimonio cristiano como sacramento.

Actuaron de padrinos la señora Carmen Mateo González, hermana del novio y don Aurelio Herrero, tío de la novia.

Asistió para extender el acta matrimonial, en delegación del Juzgado municipal, el juez municipal don Plácido González Mateo, tío del novio, el cual después del lavatorio de manos, pronunció una emotiva plática dirigida a los contrayentes encaminada a exaltar el matrimonio cristiano como sacramento.

Firmaron el acta como testigos parte de la novia su abuelo don Antonio Herrero Tejedor, sus tíos don Gabino y don Victoriano Herrero, y por parte del novio, el excelentísimo señor gobernador civil y provincial del Movimiento, camarero José Clavero Núñez, el alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera, el magistrado de esta Audiencia don Feliciano García Huertas y los primeros del novio don Anastasio Gómez Mateo y don Raimundo Sanchidrián.

La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto del novio.

Los ya señores de Mateo, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, han salido de viaje para varias capitales de España.

Verbenas en el Círculo Mercantil

Los señores socios de este Círculo que deseen asistir a la verbenas que celebrará el próximo domingo día 23 a las once de la noche, en los Jardines de San Roque, antigua Plaza de Muestras, pueden pasarse a recoger la invitación para la misma día hoy, sábado, y hasta mañana a las diez de la noche, en la Secretaría de dicha Sociedad, y pasada esa hora en la taquilla del recinto habilitado para este fin, previa presentación del recibo corriente.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia Artillera mañana domingo, de once doce y media de la noche, en la plaza de Franco: Acacias en flor, pasodoble.—Pacheco Anacreonte, obertura.—Cherubini.—Recuerdos de viaje.—Albéniz.—En un mercado persa, intermedio.—Ketelbey.—Agua, azucarillos y aguardiente.—Leción.—Chueca.—Cántigas, pasodoble.—Narro.

¿Cómo pones tantos huevos? ¿No me lo quieres decir? —¡Hija! no es ningún secreto. Porque tomo «AVE-SANIL»

EL PRESBITERO DON PABLO GIL GARCIA. Falleció el día 19 de Julio de 1944. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus hermanos don Andrés y doña Felipa; tía doña Lucinda García, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Los funerales que se ofician el lunes, día 24, a las nueve, en la capilla de San Clemente (Madres Reparadoras), y el jueves, día 27, en la parroquia de San Lorenzo del pueblo de Navafria, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado. El Excmo. Sr. obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS POR PALABRAS. HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25. PHILIPS-RADIO, la última creación técnica, el nuevo modelo «La voz del éter». Agencia oficial: Auto-Industrias, Azoguey, 9. Teléfono 200. ARSENIATO de plomo de la mejor calidad. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3. SEMILLAS. Es el tiempo de sembrar la del nabo forrajero; la hay de cuello verde, de gran producción. Plaza de la Rubia, 13, y José Zorrilla, 30. Mate-sanz. SEÑORA: Hará sus compras la Condessa Eglantine. José Antonio, 11, Madrid. REPUESTOS «Ford» y «Chevrolet», accesorios automóviles. Casa Grande. CORNEZUELO de centeno y plantas medicinales, deseo recibir ofertas con muestra. Dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida Palencia, 1, León. PESCADORES: Se arregla toda clase de herramientas, redes, mangas, esparabales, etc. Pablo de Frutos, Bernardos. SOSA cáustica. Jaboncillo. Resina. Droguería y perfumería Sanz. Plaza de Franco, 3. GANADOS. GANADEROS: Vendo treinta chotas uno a dos años; dos novillas primerizas en producción. También se cambian por ganado no en producción. Pedro Gómez, en Ortigosa del Monte. VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo, abundantes. Paulino López, en Madrona. VENDO vaca santanderina, recién parida del segundo, producción nueve aumbres. Silvino Sanz, Escalona del Prado. PAREJA de buyes cinco años, a prueba, vende Pedro Aragoneses, en Abades. CABALLO raza percherona, buena lámina, nueve años, cinco dedos, véndese en Juarros de Voltoya. Juan Manuel García. VENDO dos chotas suizas pura raza, año y medio. Pablo Encinas, Nava de la Asunción. VENDO vaca suiza, recién parida del primer parto. Tratar. Francisca Cerezo Sanz, Fuentepelayo. DESAPARECIDA vaca de cuatro años, pelo negro, hierro de fuego en un cuerno, otro caído de palomilla. Félix Gómez, Salobral (Avila). VACA suiza, recién parida del segundo, buena calidad, vende en Abades Juan Manuel Gómez. CERDOS de destete, clase superior, vendo. Razón, Santo Domingo, 26. VACA holandesa recién parida y otra abocada, véndense. Conchas, 5. CHOTA suiza de seis días, se vende. Lechería de las Cuatro Calles. CHOTO holandés de siete días, véndese. Gascos, 8. VENTAS. SE VENDE, por defunción, la herramienta y materiales de taller mecánico, torno, autógena, máquinas de taladrar, fragua, etc., en Cuéllar, calle Segovia, 9. Viuda de Juan Montero. VENDO la farmacia de Navas de Oro. Razón, en la misma. SE VENDE, por defunción, motor para riego 2 HP.; triturador para pienso, nuevo; máquina de hacer ladrillos de cemento, en Cuéllar, calle Segovia, 9. Viuda de Juan Montero. CASA se vende con garaje, huerto y otras dependencias. Magníficas vistas, situación céntrica. Para informes, Infanta Isabel, 24. CARRO nuevo de varas para una caballería, vende Jacinto Martínez, en Valledado. MAQUINA cilíndrica Wertheim, buenas condiciones, véndese por cese oficio por la edad. Cirilo, zapatero. Sepúlveda. TRABAJO. AMA, casada, se ofrece en su domicilio, buenas condiciones. Informes, Juan Ballester, Mozoncillo. SEÑORA, cuarenta años, inmejorables informes, ofrécese señor solo, poca familia, preferiría pueblo, Carrascos, 4, Segovia. COMPRAS. COMPRO pagando los mejores precios, muebles, objetos, cuadros, colchones. Avisos: Isabel Católica, 2. Teléf. 214. COMPRO máquina de escribir, registradora y sumadora. Manrique, Almirante, 2.

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. Joaquín M.ª Castellarnáu y Leopart. Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes; jefe superior de Administración civil; presidente de honor de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales del Instituto de España; caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica y de la de Alfonso X el Sabio; premio «Medalla Echegaray» del año 1934, etc., etc. Falleció cristianamente en la ciudad de Segovia el día 23 de Julio de 1943. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus sobrinos y demás parientes y allegados, Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 23 en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), excepto la de ocho y media, y las que se digan en la parroquia de San Andrés el día 23, a las once y media; el 24 a las nueve y media y los días 27 y 28 a las nueve; las que se celebren en la Santa Iglesia Catedral el día 24, a las siete y media y ocho y media, en el altar del Santo Cristo de la Agonía, y la de nueve y media en el de San Frutos, y las que se celebren en las parroquias de Mozoncillo, Garcillán, Abades, Encinillas y La Armuña en la fecha que señalen los respectivos párrocos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Extensión al personal del servicio doméstico de los beneficios sociales de los demás trabajadores

Madrid, 21.—Por ley de la Jefatura del Estado y que publica en su número de hoy el «Boletín Oficial», se conceden al personal del servicio doméstico los beneficios de los subsidios y seguros sociales que disfrutaban los demás trabajadores.

En su virtud, se dispone que los dueños de casa en que exista personal de servicio doméstico quedan obligados a afiliarle en el Régimen de seguro global que se establece en esta ley.

Se atribuye al Instituto Nacional de Previsión la gestión y administración del Régimen de seguro global que en favor del servicio doméstico se establece en esta ley.

Al sostenimiento de este Régimen contribuirán los dueños de casa y los servidores domésticos por medio de una sola cuota fija, que abonarán los primeros, quedando facultados para descontar mensualmente a los últimos la cuarta parte de dicha cuota.

La cuantía de la cuota se determinará con relación al salario, a propuesta del Instituto Nacional de Previsión, y será aprobada por orden ministerial. El importe líquido de su recaudación se distribuirá por dicho organismo en proporción a las cargas que cada uno de los seguros y subsidios sociales haya de sostener. La cuantía de dicha cuota será revisable cada dos años.

Los amos de casa y servidores domésticos cabezas de familia numerosa gozarán de una bonificación del diez por ciento si pertenecen a la primera categoría y del veinte por ciento si a la segunda o la de honor.

El disfrute y cuantía de los beneficios que se extienden al servicio doméstico se acomodarán a lo establecido en las disposiciones reguladoras de los subsidios y seguros sociales existentes o que en lo sucesivo se establezcan.

La percepción de los seguros y subsidios sociales por los servidores domésticos será incompatible con los que puedan corresponderles con cualquier otro trabajo que realicen, así como los que disfrute el cónyuge, si fuera casado, exceptuándose de tal incompatibilidad los beneficios derivados del régimen de accidentes del trabajo, los cuales podrán ser percibidos por ambos cónyuges.

La Orden Militar de San Lázaro de Jerusalén visita el Sanatorio de Leprosos de Trillo y obsequia a los enfermos

Madrid, 22.—El gran maestro de la Orden militar de San Lázaro, duque de Sevilla, con el delegado del Consejo Supremo de la Orden, marqués de Cárdenas, y el caballero de la misma, don Alberto Fernández-Maquiera, acompañados por el gobernador civil y el jefe provincial de Sanidad de Guadalajara, hicieron una visita al Sanatorio Instituto Leprológico Nacional de Trillo instalado en lo que fué célebre balneario, hoy convertido en establecimiento sanatorial modelo, que tiene acogidos un centenar de enfermos.

Fueron recibidos por el director del Sanatorio, doctor Such; comunidades religiosas de Padres Franciscanos y Franciscanas Misioneras de María y el personal sanitario.

En nombre de los enfermos, el doctor Such agradeció a la Orden de San Lázaro sus atenciones para ellos.

El general Borbón, duque de Sevilla, dirigió sentidas frases a los enfermos, exhortándoles a tener fe en Dios y confianza en el Gobierno, pues el Caudillo, y por su orden el ministro de la Gobernación y director general de Sanidad, velan de modo especial por ellos. Les prometió, asimismo, que la Orden se ocuparía de sus familias.

Los enfermos aclamaron a sus visitantes, quienes más tarde obsequiaron espléndidamente a los acogidos en el establecimiento.

Importantes construcciones urbanas en Huesca

Huesca, 21.—En el día de hoy han permanecido en esta ciudad varios técnicos pertenecientes al ministerio del Ejército, con el fin de llevar a cabo los trabajos de replanteo en los terrenos donde se han de construir los nuevos edificios destinados a Gobierno Militar, que será construido en terrenos de la zona del nuevo ensanche de Huesca. Los otros edificios se levantarán en terrenos próximos a la carretera de Huesca a Barcelona. Todos los solares han sido ya donados por el Ayuntamiento. Al acto de la entrega asistió toda la Corporación municipal, presidida por el alcalde. Entre éste y las autoridades militares, se cambiaron discursos.—Logos.

Llegada de un cargamento de fosfato

Bilbao, 21.—Ha entrado en el puerto el «Cicari», con 1.800 toneladas de fosfato, procedente de Safi, en África francesa. En Santander dejó otras 4.200.—Logos.

MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, día 24, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, se rezará la misa de privilegio aplicada por el alma del señor

D. Antonio Mazarriaga Martínez

Jefe de los Archivos de Hacienda y profesor del Instituto

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis ha concedido cien días de indulgencia en la forma acostumbrada.

La Falange Malagueña honra la memoria de José Antonio

Málaga, 21.—Hoy se ha conmemorado el noveno aniversario del discurso que pronunció José Antonio en el teatro Cervantes. La Falange malagueña ha rendido un cariñoso recuerdo al fundador, congregándose en el mismo local. El jefe provincial del Movimiento ha dirigido a los escuadristas una alocución, y después es dió lectura al discurso de José Antonio.

Suscripción para la Limosna del Papa

Donativos recibidos en EL ADELANTADO

Suma anterior, 5.305,58 pesetas.

Ayuntamiento de Caballar, 50 pesetas; párroco de ídem, 25; feligreses de ídem, 57; un caballero, 50; doña Josefa Sanz Aránguez, 10; una sirvienta, 1; don Angel Mateo González, 15; don Vicente Leal Vargas, 50; don Nicolás González, 100; don José García-Bermejo Luna, 50; don Tirso Rey González, 100; pueblo de Mata de Cuéllar, 269,05.

Suma y sigue, 6.082,63 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de EL ADELANTADO, desde las diez y media de la mañana hasta las siete de la tarde.

Recogido por las Comisiones de visitas domiciliarias

Ilustrísimo Cabildo Colegial, 500 pesetas; don Eladio González, 100; don Víctor Martínez, 100; don Manuel Gómez, 100; don Mariano Herangómez, 100; «Esperanza», S. A., 1.000; don Manuel Díaz, 500; Ayuntamiento de San Ildefonso, 250; empleados del mismo, 160; Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, 100; don José Heras, 100; señor comandante del escuadrón de Caballería, 75; don Fructuoso Herranz, 100; capataces y peones camineros de Vías y Obras de la Diputación, 728; Propagandistas Católicos, 200; personal de la Delegación de Industria, 100; don Juan García e hijos, de Nava de

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Mañana, durante el día, estarán de guardia la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2, y la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

Por la noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

SUFRAGIOS

El día 23 se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de don Felipe Moreno García, capitán de Artillería, que dió su vida por Dios y por la Patria.

Las misas de siete, siete y media, ocho, nueve y nueve y media en la Santa Iglesia Catedral (Sagrario); ocho y media, en los Padres Franciscanos; nueve y media, en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla; la de diez, en la capilla del Santo Angel de la Guardia (Cementerio), y el culto de ocho a nueve en Corpus Christi, de este día, serán aplicadas por su alma.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a estos actos.

Una carta del cardenal Maglione al presidente de la Junta Nacional de Acción Católica

Expresa la satisfacción del Santo Padre por el mensaje dirigido a los católicos de todas las naciones, invitándoles a la oración para que cese la crueldad de la guerra

Madrid, 22.—El presidente de la Junta Nacional de Acción Católica Española ha recibido una carta del cardenal Maglione, secretario de Estado de Su Santidad, fechada en el Vaticano a 31 de Mayo, cuyo texto es el siguiente:

«Señor presidente: En medio de las muchas amarguras que en la hora

presente afligen al Padre Santo, no faltan los consuelos que le dan sus hijos fieles.

Uno de ellos, grande sin duda alguna, ha sido para él la lectura del mensaje que la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española ha dirigido a los católicos de todas las naciones invitándoles a una cruzada de oración y penitencia para que cese la crueldad de la guerra, la amenaza de la Ciudad Eterna y el auge del materialismo ateo.

Este noble mensaje, dócil y pronta respuesta al llamamiento de Su Santidad, lleno de generoso sentimiento ante el cuadro desolador que el mundo ofrece, es un hermoso testimonio de unión fraternal para obtener del Padre celestial el remedio de los males que atormentan actualmente a la Humanidad, alejada ciegamente del camino debido, al que únicamente puede volver mediante la conversión a Cristo, nuestro adorable Redentor, con un cambio radical de costumbres.

El agosto Pontífice ha visto con viva satisfacción el amor y veneración al Vicario de Cristo que la Acción Católica Española manifiesta en dicho documento, en el que resalta

Aniversario, en Valladolid, de la gloriosa gesta del Alto de los Leones

Valladolid, 22.—La Falange conmemora hoy el octavo aniversario de la gloriosa gesta del Alto de los Leones de Castilla. En el altar de los caídos del Santuario Nacional de la Gran Promesa se ha oficiado a las once una misa de requiem. A las siete de la tarde, las jerarquías y diversos camaradas se trasladaron al Alto de los Leones de Castilla, donde se efectuó un Via Crucis y un rosario por el alma de los que allí murieron.

A estos actos han asistido el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y autoridades militares y civiles.

El legítimo anhelo de que la Ciudad Eterna, donde radica la Iglesia, madre y maestra de todas las demás, quede salva de los peligros que la rodean para continuar su misión de luz y guía en el presente caos.

Ojalá que estas oraciones y sacrificios obtengan del Señor que, terminado el sangriento conflicto, tras esta época de discordias y odios, brille para siempre el arco de la paz, con estos paternales deseos de Su Santidad expresa a la Junta Técnica su cordial gratitud por este acto, que tanto la honra y tan bien dice de su elevado espíritu, a la par que otorga con particular benevolencia a sus miembros de esa amada Acción Católica de esa amada nación, la bendición apostólica.»

SOCIEDAD DE CAZADORES Y PESCADORES DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Junta general extraordinaria

El día 27 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, celebrará Junta general extraordinaria esta Sociedad, en el domicilio de la Cámara de Comercio, Juan Bravo, 7 y 9, con arreglo al orden del día siguiente:

Gestión de la directiva y orden interno de la Sociedad.

Lo que se pone en conocimiento de los asociados para los efectos oportunos.

Por la Junta directiva: El secretario, Pablo Pastor.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 674,5 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura máxima: 24° 4 a las 17,55 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 670,0 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Temperatura mínima: 9° 0 a las 8,10 horas.

NOVENO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. Ildefonso Rodríguez Fernández

Que falleció el 23 de Julio de 1935 D. E. P.

Las misas que se digan el día 24 en la iglesia de San Miguel, a las ocho, ocho y media y nueve; en los Padres Franciscanos el día 25, a las ocho y media, nueve y media y diez, y la de once de los domingos en dicha iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU VIUDA

Agradecerá a sus amigos que des le tengan presente en sus oraciones.

EFEMERIDES 22 DE JULIO DE 1812

Tiene lugar la batalla de los Arapiles

Por Juan de Ega

Amaneció el día 21 y reconcentró lord Wellington su ejército hacia el Tormes, situándose de nuevo en San Cristóbal, a una legua de Salamanca, posición que ocupó durante el asedio de los fuertes. Los franceses pasaron el río por Alba, en donde se hallaba una guarnición, alojándose entre esta villa y Salamanca. Atravesaron los aliados en seguida el Tormes por el puente de la misma ciudad y por los vados inmediatos, y sólo apostaron en la margen derecha a la tercera división con alguna caballería. Entonces se adelantó Wellington en otra posición nueva. Apoyó su derecha en un cerro de los dos que hay cerca del pueblo llamado de los Arapiles, y a la izquierda en el Tormes, más abajo de los vados de Santa Marta. Los franceses, situados al frente, estaban cubiertos por un espeso bosque, dueños desde la víspera de Calvarasa de Arriba y de la altura contigua llamada de Nuestra Señora de la Peña. Hacia las ocho de la mañana desembocó rápidamente en el mencionado bosque el general Bonnet, y se apoderó del otro Arapil, apartado más que el primero de la posición inglesa, pero muy importantes por su mayor elevación y anchura. Conoció su error lord Wellington y, por lo mismo, trató de enmendarle retirándose, no siéndole fácil desalojar de allí al enemigo, y temiendo al mismo tiempo que le llegasen pronto refuerzos a Marmont, tanto del ejército del norte como del centro, con el rey José en persona. Pero presuntuoso el mariscal francés, probó en breve estar lejos de querer aguardar aquellos socorros.

En efecto; comenzó a maniobrar y girar en torno del Arapil grande en la mañana del 22, ocupando ambos ejércitos lugares paralelos. Constaba el de los franceses, después de haberse unido las fuerzas del general Bonnet, de unos cuarenta y siete mil hombres. Los mismos poco más o menos el de los anglo-portugueses. Apoyaba éste su derecha en el pueblo de los Arapiles, delante del cual se levantan los dos cerros del propio nombre, y su izquierda en Santa Marta. Wellington trajo cerca de sí las fuerzas que había dejado al otro lado del río y las colocó detrás de Aldea Tejada, al paso que los franceses, protegidos por la posesión del Arapil grande, iban tomando una posición oblicua que, a asegurarla, fuera muy molesta para los aliados en su retirada.

Dióse prisa por tanto Wellington a emprender ésta, y la comenzó a las diez de la mañana, antes de que los contrarios pudiesen estorbar semejante intento. En él andaba cuando, observando las maniobras del enemigo, advirtió que queriendo incomodarle y estrecharle más y más, prolongaba Marmont su izquierda en demasia. Entonces, con aquel ojo admirable que tenía para la estrategia militar, tan sólo dado a los grandes capitanes, ni un minuto transcurrió entre moverse el enemigo, notar la falta del inglés y ordenar éste su ataque para no desaprovechar la ocasión que se le presentaba. Correspondió el éxito de la batalla a las buenas disposiciones del general aliado. A las cuatro y media de la tarde, al ver Marmont arrollada una de sus alas, y mal parado el centro, se dirigió en persona a restablecer la batalla. Mas su mala estrella se lo impidió, sintiéndose en el mismo instante herido gravemente en un brazo y costado derecho.



El excelentísimo señor

DON DAMASO GIL MUNICIO

Abogado. Ex diputado. Ex gobernador civil. Jefe superior de Administración. Presidente de la Sociedad Lanera Española

Ha fallecido en Madrid el día 21 de Julio de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Rosa Monte de La Serna; hermanos doña Ana, doña Luisa, doña María y don Felipe Gil Municio; hermanos políticos; sobrinos, y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia, y les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, quedándose por ello muy agradecidos.

No se reparten esquelas

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MARINA MERCANTE ESPAÑOLA

18 buques tiene en construcción la Empresa Nacional "Elcano" y dentro de unos meses espera tener diez o doce unidades más

Vuelven en las fechas triunfales de España los temas del mar. España mira hoy, con más afán que nunca, al mar, y en la reconstrucción y ampliación de su Marina mercante pone uno de sus más firmes y decididos entusiasmos. Aumentar el tonelaje, perfeccionar las líneas de navegación, capacitar mejor a los futuros marineros, ampliar los astilleros, tener mayor número de diques y, en fin, meter en la gente la cultura y el gusto del mar: he aquí lo que se pretende. A hablar de realidades y pretensiones vienen estas líneas, que podemos escribir gracias a la amabilidad de D. Jesús Alfaro, ilustre ingeniero naval, coronel de Ingenieros de la Armada y director de la Empresa Nacional "Elcano". El nos ha proporcionado cuanto aquí se dice, y nos ha dicho también que no vamos a hacer sino copiar palabras suyas y datos por él facilitados.

el último de 1943 hubo 125 viajes, poco más de 118.000 millas recorridas y 353.943 toneladas transportadas. En el primer semestre de este año esas cifras han sido, respectivamente, las siguientes: 149 viajes, 178.235 millas y 375.931 toneladas. Todos estos datos son elocuentes de cómo va prosperando nuestra Marina mercante, al menos en lo que se refiere a los buques que directamente

Llegan a Irún 900 súbditos anglonorteamericanos

En Lisboa serán canjeados por alemanes

San Sebastián, 21 (noche).—A las seis y cuarto de la tarde llegó a Irún el primer tren conduciendo súbditos ingleses y norteamericanos que van a ser canjeados por alemanes en Portugal. Fueron recibidos por el coronel jefe de Fronteras, señor Ortega; una representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades locales. El tren se detuvo algunos minutos en la estación de Irún y luego continuó a Portugal. Más tarde pasaron otros dos trenes, también con súbditos ingleses y norteamericanos, en la misma dirección. En total, pasaron 900.

Nuevas armas han sido probadas por Alemania en las últimas semanas

Hamburgo, 21.—«Alemania se halla en vísperas de concluir una reforma de las máximas proporciones en lo que al armamento se refiere», afirmó el jueves por la noche el doctor Werner Naumann, secretario de Estado en el ministerio de Propaganda, en ocasión de una Asamblea del Partido Nacional-socialista en Hamburgo. «Por el momento, el "general tiempo" se halla al lado de Alemania. Las fuerzas alemanas lucharán en la última fase de la guerra con las armas que han sido probadas durante las últimas semanas. No se registrarán ningún agotamiento de la fuerza de resistencia moral como en la guerra anterior, sino que los soldados de choque de mar, tierra y aire aumentan cada día más en número». Efe.

Atentado contra el director de un periódico búlgaro

Sofía, 21 (noche).—El director del diario «Sora», segundo en importancia de Bulgaria, Danaia Krapehev, ha sido objeto de un atentado esta mañana. Un grupo de desconocidos lo atacó a sablazos y le causó heridas. La Policía busca a los agresores y ha acordonado el barrio donde se produjo el hecho.

El doctor Krapehev es fundador del diario «Sora», periódico que defiende la unión del pueblo búlgaro y la colaboración con Alemania».—Efe.

te explota la Empresa nacional «Elcano».

«Pero esta entidad quiere también acometer la tarea de formar al personal que haya de tripular las unidades de nueva construcción. Teniendo en cuenta la conveniencia de que las prácticas de los alumnos de Náutica sean lo más eficaces y puedan efectuarlas los alumnos en cuanto terminen sus estudios, aparte de tener embarcados en sus unidades unos cuarenta alumnos de Náutica y Máquinas, esta Empresa considera conveniente disponer de buques especiales destinados a prácticas de los futuros oficiales de la Marina mercante. La primera etapa de esa formación se hará en buques de vela con motor auxiliar. Ya está navegando hace meses el buque «Castillo Javier» y pronto se adquirirá otra unidad construída especialmente para buque-escuela de la Marina mercante, con lo que se incrementará este servicio. Se prevé también la posibilidad de construir unidades de mayor tonelaje, especialmente destinadas a preparación de personal, que pueden hacer viajes por todos los mares. Todas estas unidades están estudiadas para que se obtenga con ellas un rendimiento comercial. Otras Compañías Navieras importantes pueden y deben seguir este ejemplo para contribuir, lo más eficazmente posible, a la formación de nuestros mejores marinos.

Nuevas factorías y nuevos diques va a levantar también esta entidad dedicada al engrandecimiento de nuestra Marina. La futura flota mercante española ha de necesitar de más factorías y diques para atender a su renovación, reparación y conservación y así están ya avanzados los estudios para la instalación de factorías nuevas que puedan utilizar en toda la extensión los modernos sistemas de construcción naval. El ministerio de Obras Públicas colabora eficazmente para estos fines, sobre todo en lo que se refiere a la construcción de diques secos que complementen las factorías proyectadas.

Ni el número ni la capacidad de nuestros diques permitiría atender a una flota mercante superior a la que hoy tenemos. Pero nuestra flota de hoy ha de incrementarse, ha de doblarse su tonelaje, y, por tanto, hay que aumentar el número de nuestros diques. Y ya nuestros actuales astilleros están todos ampliando sus instalaciones y modernizándolas.

Finalmente, hay que señalar que solamente las limitaciones debidas al conflicto mundial en algunas primeras materias son la causa de que no se produzca actualmente el número de buques mercantes que está previsto en los programas. Pero ya este año se ha dado un avance importantísimo en el número de botaduras, que se incrementará el año próximo. Y no debe olvidarse que en el momento en que el conflicto mundial termine al desaparecer automáticamente las limitaciones señaladas, como todas las factorías españolas tienen programas amplios y perfectamente estudiados, podrán desarrollar su máxima capacidad. Con ello se ganará el tiempo perdido y contribuirá a que nuestra futura flota mercante sea en cantidad y en calidad un elemento eficazísimo en la reconstrucción de España.

Estas son algunas de las realidades y las legítimas y orgullosas pretensiones de la que pudiéramos llamar Empresa impulsadora del incremento, de la Marina mercante española. El comercio español con ultramar aumenta, las construcciones de barcos siguen adelante, se tienen estudiados y ultimados excelentes planes de construcción y, en fin, se han vuelto los ojos al mar y se da una primordial importancia, en el conjunto de las actividades nacionales, a esta de la marina. Poco a poco se va realizando una labor que permitirá el gran incremento de nuestro tonelaje, con las valiosísimas ventajas de toda índole que esto supone.

No ocurrirá lo que en 1918, dicen en los Comunes

Guando Alemania se haya rendido se emprenderá la acción contra los criminales de la guerra

Londres, 21 (noche).—El subsecretario del Foreign Office, George Hall, ha declarado en la Cámara de los Comunes que están tomadas las medidas necesarias para emprender la acción contra los criminales de guerra, tan pronto se haya rendido Alemania, sin que ocurra lo que en 1918, en que la acción contra esas personas hubo de ser demorada hasta la firma de la paz. El capitán Cunningham Reid provocó esta declaración al hablar de que Alemania debía ser dividida en varios países, único medio, según él, de evitar que los alemanes organicen otra guerra.

El laborista George Straus, expresó su hondo desagrado por las «peligrosas e insensatas sugerencias de Cunningham».—Efe.

Intentos soviéticos de cerco y destrucción, fracasados en el sector de Lemberg

Berlín, 21 (noche).—La gran batalla defensiva se concentró ayer en la región situada al Este de Lemberg y en el ala Norte, dice desde el frente del Este la Oficina de Información Internacional. Mientras que en el Este y al Noroeste de Lemberg—añade—los bolcheviques renovaron sus intentos de cerco y de destrucción contra importantes grupos de combatientes alemanes, poniendo en juego numerosas unidades blindadas y motorizadas, han fracasado todos los ataques bolcheviques en el ala Norte y al Noroeste de Dünaburgo y, sobre todo, en la región comprendida entre Ostrov y Pleskau.

En el sector Sur, las tentativas de cerco soviéticas han provocado energicos contrataques de los alemanes, como consecuencia de los cuales los soviets perdieron 37 carros y les fueron capturados 2.000 prisioneros.

Intensos combates en la isla de Guam

Los efectivos desembarcados representan dos divisiones

Tokio, 22 (2 t.).—Intensos combates se están librando en Guam entre la guarnición japonesa de Omijijima y las tropas norteamericanas desembarcadas. La Agencia Domei dice que los atacantes han sufrido elevadas pérdidas. El número de muertos se calcula en 4.300.

Los desembarcos han sido dos: uno en la costa Nordeste de la isla, y otro, a continuación, en la parte occidental. En ambos desembarcos las fuerzas norteamericanas pusieron sobre el terreno 150 carros. Los efectivos desembarcados fueron dos divisiones.—Efe.

Un buque brasileño ha sido torpedeado

Río de Janeiro, 22 (2 t.).—El buque auxiliar «Vital Oliveira», ha sido torpedeado por un submarino, según anuncia la Radio nacional. Se salvaron la mayor parte de los tripulantes y han llegado a esta capital.—Efe.

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 2,50 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) 15 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

Colchonería

Colchones y almohadas

en todos los tamaños, clases y precios. Especialidad en la construcción de colchones a la inglesa y a la alemana o de burlete. Se facilitan presupuestos para instalaciones de hoteles, clínicas, sanatorios, hospitales, etc.

Sección colchonería del comercio de **JOSE CALDERON**
Cervantes, 23 y 25. Telf. 293.

CALLICIDA GLOBO

Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas
Precio, 1,65 FRANCO
Venta en farmacias
C. S. 5.796

LA DESCENDENCIA DEL GRAN CORSO

LOS HIJOS DE BONAPARTE

Murió viejo y pobre el conde León, primogénito del vencedor de cien batallas

Sus ojos azules lanzaban llamas siempre que alguna cosa le entusiasmaba. Como su padre, tenía el hábito de caminar con las manos sobre la espalda y de detenerse avanzando uno de los pies. ¡Y tanto como habían hecho para que no se pareciera a Napoleón! Con quince años apenas, ya gustaba de mandar ejercicios de la tropa, adoraba la danza y se dedicaba con entusiasmo a los ejercicios físicos.

En el ejército austriaco hizo su carrera como los otros príncipes: rápidamente. En 1826, es capitán de cazadores imperiales; en Julio de 1728 es mayor en el regimiento de Salins; en Noviembre del mismo año, teniente coronel de Infantería; y en 1830, coronel en el regimiento Príncipe Gustavo Wasa, número 60.

En Julio de 1832, contrae una terrible enfermedad el frágil organismo de este Príncipe hijo de Napoleón y de María Luisa. La tuberculosis se revela fulminante y todo el arte de Malfatti es impotente para vencer el mal. El paciente pasa las noches sin dormir; la fiebre lo abrasa y tose continuamente, fatigándolo. Arroja sangre con frecuencia y se ve privado de descender a los jardines de Schoenbrunn. Pasa los días en el lecho casi sin sentido. El 21 de Julio comienza la agonía. La respiración se hace difícilísima, el corazón flaquea y el heredero de Napoleón delira.

—Quiero morir—gime—quiero morir, solo morir...
El día 22 a las cuatro de la madrugada murmura con dificultad, débilmente.

—Voy a partir...
Después de un esfuerzo, en un arranque supremo: Llaman a mi madre. ¡Llaman a mi madre! Alejen la mesa, no quiero beber nada más...

La madre del príncipe no se encontraba en el cuarto. Dormía... Van a despertarla. Llega tambaleante, afligida, conducida por el barón Moll. Todo su cuerpo tiembla. El moribundo la reconoce por dos veces, mueve la cabeza sin fuerzas para pronunciar una palabra. María Luisa agarrada al lecho, pálida, anegada en el llanto, a pesar de un capellán, a pesar de sentirse muy conmovido al ver morir a un ser humano, administra al príncipe moribundo las últimas unciones. Algunos minutos antes de las cinco de la mañana expiró sin un ¡ay!, sin un gemido, serenamente, como un justo, aquel que después de haber sido rey de Roma, príncipe de Parma, Napoleón II, era apenas duque de Reichstadt y fuera para todos el hijo de Bonaparte.

Muchos, tal vez la mayoría de los admiradores de Napoleón I, imaginan que la sucesión directa del gran corso, vencedor de múltiples y sangrientas batallas extinguióse con la muerte del duque de Reichstadt, aquella figura brillante, poética, casi legendaria, immortalizada por Edmond Rostand, que conoció, desde la edad de cuatro años, los dolores, el drama del exilio; cerrando los ojos a la vida, con apenas veintidós años, en tierra extraña.

Aquellos que hayan leído, no obstante, las obras de Lenotre o de Marbot, saben que Napoleón tuvo un hijo más, otra figura romántica, fruto de los amores con la célebre y encan-

tadora María Walewska, a quien amó locamente.

Sin embargo, Napoleón tuvo otro hijo, que nació antes del duque de Reichstadt. Quien hojee la obra «Croquis de la época», de Lenotre, puede ver la fotografía de un hombre ya entrado en años, barrigudo, bien vestido, verdadero tipo de burgués tranquilo. Esta fotografía nos muestra al conde León, primer hijo de Napoleón. Los registros oficiales de nacimientos de aquella época dicen que el 13 de Diciembre de 1806, a las doce de la madrugada, en la calle de la Victoria, 29, nació el individuo León, de sexo masculino, hijo de Leonor Denuelle, de veinte años, y de padre ausente...

De hecho en aquella fecha el padre de León se encontraba ausente, hallábase muy lejos; estaba en la otra extremidad de Europa, en Pultusk (Rusia), preocupado con la conquista de Polonia.

Después del nacimiento, un oficial partió inmediatamente a todo galope, a fin de comunicar el acontecimiento al Emperador; mas éste sólo tuvo conocimiento del hecho el 30 de Diciembre.

—Por fin, tengo un hijo. ¡Un hijo! —exclamó Napoleón, lleno de alegría, al mariscal Lefebvre.

¿Quién era Leonor Denuelle? Una linda dama de corte, que desempeñaba las funciones de secretaria de Carolina Murat, hermana de Napoleón y mujer del famoso mariscal Murat. Su belleza, su rostro moreno y sus seductores bellos ojos negros, llamaron la atención de Napoleón, que aún llegó a pensar en hacer de León su sucesor.

Más tarde el Emperador casóse con María Luisa y León fue relegado al olvido.

Napoleón, al morir, no olvidó, a pesar de todo, el fruto de sus amores con Leonor Denuelle. Dejó en testamento 300.000 francos, cantidad que él dilapidó en pocos años. En 1839 fue preso por haber contraído grandes deudas y en 1862 casóse con una modista, de cuyo matrimonio nacieron cuatro hijos.

En 1870 estaba reducido a la más extrema miseria, y una de las causas que más le hacían sufrir era el no disponer de dinero para adquirir tabaco. Su desesperación era tan grande, que un día, mostrando en la mano un cortaplumas, suplica a la criada de la hospedería donde vivía:

—Toma este objeto y dame, en cambio, una «perra» (sus en francés) de tabaco.

El conde León murió a los setenta y cinco años, el 14 de Abril de 1881. El funeral fue modestísimo y hecho a expensas de los vecinos del fallecido.

| PRECIOS DE SUSCRIPCION | |
|------------------------|---------|
| A | |
| EL ADELANTADO | |
| Un mes..... | 5 ptas. |
| Un trimestre... | 15 " |
| Un semestre... | 30 " |
| Un año..... | 60 " |

SUBASTA

Se celebrará por pujas a la llana, a las cuatro de la tarde del día 9 de Agosto próximo, para el aprovechamiento de la caza de conejos del coto de Carrascal, en término municipal de Vegas de Matute y El Espinar (Segovia). El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la casa del referido coto y en poder del administrador, don Félix Sahagún, Villagarcía de Campos (Valladolid), a disposición de las personas que quieran verle.

Publicidad "Anuete" - Orden

¡¡Señoras!! ¡¡Señoritas!!

¡Esta es la ocasión que esperaban!

Zapatos de calidad inmejorable, que regalamos por final de temporada

GRAN LIQUIDACION

Calzados MINGUEZ San Francisco, 66

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS ¡APROVECHENSE!

"LA VASCO-NAVARRA"

Sociedad Anónima Española de Seguros y Reaseguros

INCENDIOS, RESPONSABILIDAD CIVIL, INDIVIDUAL, ACCIDENTES DEL TRABAJO, INCENDIOS-ROBO, VIDA, TRANSPORTES, AGRICULTURA, ETC.

DELEGADO PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA

JOSE OLIVA DOMENECH

San Antón, 2, bajo Apartado 80 SEGOVIA

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

José H. de Nicolás
OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21)

J. López Miguel
MEDICO DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
San Francisco, 23, tercero

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Suspende su consulta del 15 de Junio a 1.º de Agosto
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

Mariano Romero Becerri
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS.
Consulta diaria, Cervantes, 38
Segovia, Teléfono 437
(Censura Sanitaria S. G. 3)

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 10)

M. PARA
ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria, excepto los sábados, de once a dos
NAVALILLA (SEGOVIA)
(Censura Sanitaria S. G. 61)

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
"AURORA"
SEGUROS INCENDIOS - VIDA
Subdirección de Segovia: EUSEBIO PROVENCIO
OFICINA: COLON, NUMERO 7 TELEFONO 239

DEPORTIVOS CALENDARIOS
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO... DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA FACULTAD REVOLUCION

Representante para Segovia y su provincia:
U. Mariano García. Buitrago, 8. Teléfono 301.

GRANJA AVICOLA GALLEZUELO
Bravo Murillo, 223. Madrid
Raza Leghorn y Castellana negra, pollitos del día, a 400 pesetas el ciento, servidos a domicilio por conducto de nuestros agentes y nuestro centro de venta.
En Segovia y provincias: Misael Llorente, plaza de la Rubia, 1. Teléfono 288 (almacén de piensos).

Segoviano
ofrece en Madrid Pensión Rúa. Travesía Arrenal, número 1 (veinte metros de Sol). Teléfono 17.233.

SUS ENCARGOS FOTOGRAFICOS LABORATORIO FOTOGRAFICO SANZ la garantía de una ejecución impecable
ENCUENTRAN EN EL REVELADOS :: COPIAS :: AMPLIACIONES
Plaza de Franco, 3.

IMPORTANTE ASAMBLEA de remolacheros granadinos

Presidió el jefe nacional del Sindicato del Azúcar

INTERESANTES CONCLUSIONES

Granada, 22.—Bajo la presidencia del jefe nacional de Sindicatos del azúcar, señor Campos Turmo, se ha celebrado esta mañana una reunión con los remolacheros de la zona granadina para estudiar y poner remedio a las causas de la merma en la producción. Intervinieron en las sesiones el jefe del Sindicato y los labradores, y se llegó a las siguientes conclusiones:

1. Necesidad de precios remuneradores a la remolacha.
2. Necesidad de abonos y semillas seleccionadas.
3. Cupo probable de 300.000 remolachas para Granada.
4. Libertad de venta del azúcar y, finalmente, precio tope mínimo, remunerador de la materia prima.

Por unanimidad se tomó también el acuerdo de constituir una sección propia de agricultores remolacheros dentro de la Cooperativa Agrícola de San Isidro. En este mismo sentido se han celebrado reuniones con los gobernadores civiles de Almería y Granada y los gerentes de las fábricas azucareras, y mañana, en Motril, las jerarquías nacionales del Sindicato, estudiarán la desecación de 8.000 marjales de las marismas, donde se plantarán especies de azúcar traída de la isla de Java, de gran rendimiento, la instalación de una guardería infantil con capacidad para 1.000 niños, hijos de obreros que trabajan en estos cultivos, y creación de una Cooperativa que pondría en funcionamiento una fábrica actualmente parada.—Logos.

Una característica de nuestro Estado

(Viene de la página 1)

pasmo del mismo mundo y asombro de la Historia; ha logrado el nuevo enaltecimiento de nuestros valores culturales; de nuestra propia personalidad histórica. Tenemos por obra del Movimiento nacional, de nuevo, un quehacer en el mundo. Somos ante el mundo. Es decir, hemos tornado a los genuinamente «españoles», a todo lo que un siglo de decadencia había quedado abandonado entre las apatías y las indiferencias. El nuevo régimen tiene su postulado mental, orientador de su propia vida, de su pura esencia. Es un retorno. Pero al encontrarnos con nosotros mismos, el retorno no era bastante. Tenía que tener también una aspiración, una seguridad de porvenir.

Por eso, el Movimiento nacional, y la Falange que lo encarna, puede presentar un recuento de las realizaciones. El Caudillo lo hizo en su discurso. Y el balance es de óptimas conclusiones. Pero esto no es lo más importante. Esto se refiere a la obra realizada y se encadena con la que

aún se ha de realizar. Lo importante de este recuento es lo que representa la magnífica unidad moral y política de un pueblo, lo cual es siempre base de su bienestar y de su progreso. Esto es lo que el Movimiento, según frase del Caudillo, ha dado a España con unánime seguridad. No queremos en este editorial hablar de ventajas sociales. Queremos hablar de lo profundamente permanente en la vida de los pueblos. Unidad espiritual, que se traduce, ¿cómo no?, en bienes materiales; poderosa unidad en el esfuerzo que, al ponerse al mejor servicio de España, florece en el mejoramiento de la vida nacional. La inseguridad en la vida de la nación lleva al caos, al abandono de las industrias, al empobrecimiento y a la ruina. Esto está demasiado claro para nosotros. En cambio esta unidad que nos ha dado el nuevo régimen, esta proyección de lo espiritual en lo material, son ni más ni menos que las premisas preciosas para la felicidad social y esto es lo que el Movimiento y su órgano, la Falange, ha conseguido para España.

ENTREGA DE 65 VIVIENDAS EN MALLEU

Barcelona, 22.—En la vecina localidad de Malleu ha tenido lugar esta mañana de hoy la solemne inauguración y entrega de 65 viviendas a los damnificados por las inundaciones ocurridas el 19 y 20 de Octubre de 1940, como consecuencia del desbordamiento del río Ter. Como se recordará, quedaron destruidas 263 casas y muy averiadas 434. Desde entonces la Diputación provincial de Barcelona se preocupó por la construcción, iniciando la edificación de 127 viviendas que ocupan una extensión de 40.000 metros cuadrados. De estas

127, hoy se han entregado 65. La Caja de Ahorros de la Provincia y el Instituto Nacional de la Vivienda, están instalados en el barrio de la Estación y forman una plaza con sus correspondientes calles. Los nuevos inquilinos se componen de obreros industriales y agrícolas y familias acomodadas. Al acto inaugural asistieron el presidente de la Diputación, el gobernador militar y un representante de la Caja Postal de Ahorros, así como otras autoridades y jerarquías. Bendijo las viviendas el obispo de Vich, doctor Perelló.

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

ANUNCIO DE TRANSPORTES

Precisando esta Unión Territorial de Cooperativas del Campo (Sección de patata) disponer de camiones para la movilización de la patata y su acarreo a almacén, ferrocarril o lugar donde ésta designe desde el punto de producción, por el presente anuncio se pone en conocimiento de las empresas y particulares, propietarios de estos vehículos dedicados habitualmente al transporte, presenten proposiciones de precio por tonelada métrica y kilómetro en las oficinas de esta Unión Territorial, para la contratación del mencionado servicio.

El plazo de presentación de proposiciones finalizará el próximo día 28 del actual. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

CALZADOS ALEJANDRO

Le invita a usted, para mañana domingo, a visitar la exposición de sandalias que, por fin de temporada, se pone a la venta con el 30 al 50 por 100 de rebaja, siendo de su exclusiva fabricación. Verá a la vez unos zapatos de caballero y chico, de calidad inmejorable, a unos precios que le sorprenderán

Conviene tenga en cuenta que no se trata de pares sueltos, sino de un surtido completamente normal de cada tamaño

LA VENTA EMPIEZA EL LUNES DIA 24

NORMANDIA, ZONA INFERNAL

La tragedia de Caen contada por una periodista francesa

Un aspecto dantesco, un paisaje tétrico, infernal! ¡Cuántas veces se utilizan estos vocablos para expresar en la literatura una desolación, una ruina! Y, sin embargo, hay ahora una región en Francia que, de ser una de las más hermosas del mundo, se ha visto reducida al polvo, a la ceniza y a la nada por obra y desgracia de un azar gigante de la guerra. Hilda Mariel es una intrépida periodista francesa que ha querido vivir de cerca la angustiosa emoción de sus compatriotas allí, en donde la zona de fuego de la invasión ha sido pasto de las llamas, la metralla y el terror. Y, en un coquetico automóvil, provista de documentación suficiente para poder circular por las carreteras infestadas de fugitivos, heridos, tropas, restos humanos, escombros y árboles retorcidos por el huracán de las voladuras, ha ido recorriendo este viacrucis de dolor francés, y en tanto que su carnet se llenaba de notas y apuntes, su alma se sobrecogió con tamaña visión de dolor y miseria.

Rennes, ciudad muerta

Al llegar a Rennes, la capital de la Bretaña, ya se apreciaban los síntomas de la invasión. Antes de la guerra, Rennes era una populosa ciudad, llena de vida y movimiento. Con la ocupación alemana, este aspecto no varió en absoluto. Pero diez días después del desembarco aliado en Europa de estos «liberadores de Francia», como los llamara sarcásticamente a lo largo de todo su relato la periodista informadora, Rennes había quedado «planchada» por la aviación americana; su vida muerta. Las escuelas, los edificios oficiales, los muros de las iglesias, ennegrecidos y en ruinas, o calles enteras convertidas en escombros. Un jefe de la Milicia, antiguo amigo de Hilda, le advirtió al entrar en la ciudad:

—Usted ya lo verá: no hay apenas vida en Rennes.

Y así era, efectivamente. Los escasos habitantes que se aferraban a su ciudad natal vivían mudos, con el único deseo de salvar lo escaso y poco que podía quedarles indemne. Los partidarios de la invasión, aborrecían ahora de ella. «Vienen a destruir Francia por completo», manifestaban en cuanto salían de su mutismo. Saliendo de Rennes se entra ya en las carreteras ocupadas totalmente por el tráfico humano, que ha tomado la denominación de «Ejército de la miseria». Los habitantes de una ciudad destruida, huyen hacia la próxima; dos días después, conjuntamente, tienen que salir aterrorizados, de su último refugio, en busca de otra ciudad o pueblo, que es, asimismo, destruido y bombardeado. El éxodo de la población civil se establece en línea trágica, sin solución de continuidad, sin paz, sin tregua, en huida perpetua.

«Es impresionante este desfile—escribe la periodista—por las carreteras. El convoy de fugitivos camina por entre las cunetas, levantando espesas nubes de polvo. No habla nadie, en silencio común; los mismos niños caminan en sobrecogedor silencio. Todos andan con paso lento, pesado, fatigados de largas caminatas anteriores. Y un terror les une: sus ojos no dejan de escrutar ansiosos el cielo en angustiosa mirada hacia el horizonte azul, esperando, aterrorizados, la aparición de los aviones del «Ejército liberador», que los ametralla sin compasión, tomándolos por columnas del Ejército alemán. Cuando el brutal ametrallamiento cesa, la «Columna de la miseria» se pone de nuevo en marcha, recogiendo sus heridos, abandonando sus muertos. Un solo pensamiento les obsesiona: salvarse, huir, huir.

A veces, encuentran camiones que les llevan alimentos y vituallas. Y cuando las colas se forman ávidas frente a las traseras de los camiones demandando pedazos de pan y sorbos de leche, otra vez aparece el ronroneo terrorífico, disparando contra aquella

multitud que se agrupa en torno del automóvil que lleva pintadas las insignias de la Cruz Roja, creyendo que esto les puede salvar de morir destrozados. Más allá, trabajando sobre las ruinas de sus casuchas, los franceses increpan a un grupo de prisioneros canadienses.

Del paraíso al infierno

La zona comprendida entre el Sena y el Loire, sólo conoció los ecos muy lejanos de la guerra de 1914. En tan vasta región apenas si se encontraba una casa en ruinas, un pueblo que conociera los efectos de una ligera metralla. Aun así, se conservó el aspecto tranquilo de esta región privilegiada francesa cuando los alemanes arrollaron la resistencia francesa en 1941. Por eso, la casi mayoría de los habitantes de Caen pensaban que las relaciones centenarias entre esta población y Londres harían que la guerra tuviera allí, caso de la invasión deseada, un aspecto civilizado. No se concibe que el paraíso normando fuese traducido en infierno y volcán.

Pero las primeras bombas de la invasión cambiaron repentinamente la opinión y el aspecto de aquella preciosa zona francesa.

Un fugitivo de Caen hizo un relato a Hilda Mariel.

—Vengo del infierno, señorita... ¡Si usted supiera! Yo estaba trabajando a unos cuatro kilómetros de Caen, junto con un vecino, en el campo. Vimos aviones, pero no nos llamaron la atención. Pero, de repente, un ruido espantoso. Comprendimos que bombardeaban Caen. ¡Y allí nuestra casa, nuestras mujeres, nuestros hijos. Corrimos con toda la fuerza de nuestras piernas, mientras la angustia se iba apoderando de nos-

otros. A medida que nos acercábamos a la ciudad, íbamos viendo humo, llamas, seguidas de horribles explosiones. Una vez frente a nuestras casas, no hallamos sino cenizas, muros calcinados. ¡Todo lo habíamos perdido! ¿Sabe lo que me queda, Esta bicicleta, con la que trato de alejarme de ese maldito infierno.

La tragedia de Caen

Preludio de la suerte de Caen fue el bombardeo de Ruan. Antes que la primera población normanda fuese atacada por los aviones de la invasión, Ruan sufrió un espantoso bombardeo. Y todos los bomberos de la región acudieron a salvar las joyas arquitectónicas de la histórica ciudad. Así sorprendió a Caen la noche del 5 al 6 de Junio. Miles de bombas incendiarias cayeron sobre la bella ciudad del Orne. ¡Y apenas una sección de veteranos bomberos pudo acudir a la extinción del incendio del Hospital de la Misericordia, maravillosa pieza arquitectónica, que se deshacía entre llamaradas y explosiones.

«Si el mundo pudiera tener una visión exacta de los destrozos morales, físicos y materiales que supone la conquista de ese antiguo paraíso europeo que era la Normandía, abominaría para siempre de las guerras. ¡Pero la humanidad ha perdido el juicio y es imposible que, ni yo ni nadie, podamos hacerles comprender la tragedia de Caen, que es, al mismo tiempo, la tragedia de toda una nación, de Francia, mi patria dulce y destruida», termina diciendo esta periodista, cuyo regreso a París se hizo entre lágrimas y lamentos, a través de largas caravanas del «Ejército de la miseria».

Una declaración alemana dice que los conjurados estaban en estrecha relación con una potencia enemiga

(Viene de la página 1)

paban importantes puestos en el Ejército de reserva, y que pueden ser considerados como los inspiradores del hecho. Anteriormente a la guerra no tenían ninguna posición destacada, ni jugaron papel importante alguno en el Ejército alemán, pero ahora se ha sabido que estaban en relaciones desde hace tiempo con una potencia enemiga. El hecho de que la Wehrmacht no tenga nada que ver con el atentado, demuestra que ninguno de

los conjurados estaba en contacto con los frentes.

Ordenez del día de los jefes supremos en todos los frentes

En los frentes del Este, del Oeste, del Norte y del Sur, los jefes supremos, comandantes en jefe y jefes de diversas unidades militares han lanzado órdenes del día desde sus puestos de mando, en las cuales, aparte de la fidelidad absoluta a Adolfo Hitler, se pone de relieve la convicción absoluta de proseguir la lucha para

conseguir finalmente la victoria en todos los teatros de guerra.

Por qué Hitler hizo la declaración de ayer

«La idea de que la camarilla se hallaba en posesión de ciertos medios de información provocó, sin duda alguna, la declaración del Führer durante la pasada noche. Ni el Führer, ni los jefes supremos de la Aviación y la Marina de guerra, como el mariscal Goering y gran almirante Doenitz, sabían a la hora de dirigir sus alocuciones de qué modo se servirían los traidores de sus posibilidades de información y qué tiempo podría durar ésta. Así, pues, sus declaraciones tenían evidentemente por objeto impedir que las órdenes de los traidores pudiesen ser tomadas como legítimas en los puntos de recepción. En todas partes, en todos los puestos de mando militar, desde la retaguardia hasta las posiciones avanzadas del frente, las voces del Führer y sus colaboradores más íntimos fueron recibidas como una señal de liberación. El Führer, asistido por el mariscal Goering, los ministros Himmler y Goebels, el mariscal Keitel y el gran almirante Doenitz, dominó firmemente todas las fases de la evolución posterior de los acontecimientos, desde los instantes que siguieron inmediatamente al atentado.

«Una triste comedia»

Berlín, 2.—El doctor Sundermann, jefe de Prensa del Reich, ha declarado a los periodistas extranjeros que lo único dramático que ha habido en los acontecimientos que acompañan al atentado perpetrado contra el Führer ha sido el mismo atentado y la salvación del Führer. Los demás acontecimientos deben considerarse únicamente como una triste comedia.

Sundermann subrayó expresamente que las órdenes dadas por la pequeña camarilla de generales traidores no han sido seguidas por nadie. No se ha registrado ningún incidente. En lo que se refiere a los participantes, Sundermann recordó que el general Beck figuraba desde hace años en los anuncios hechos por el enemigo acerca de un inminente «putch» de los generales en Alemania. Su nombre se citaba sin cesar con dicho motivo, Beck no figura ya entre los vivos.

Han sido descubiertas ya interesantes pruebas acerca del origen y los lazos con una potencia enemiga. Puede manifestarse acerca de este crimen que se trata de una carta en la que los enemigos de Alemania habían apostado fuertemente, pero que ha quedado rota en unas horas. Es ridículo pensar en otra cosa que no sea una Alemania nacionalsocialista. No hay conexión alguna entre estos aventureros y el pueblo alemán. Muy distinto fue lo de la revolución de 1918, asunto de partidos en el que figuraban millones de alemanes.

Finalmente, el doctor Sundermann insistió en el hecho de que ahora todos los elementos perturbadores han quedado definitivamente suprimidos y lo seguirán siendo, con lo cual el mando alemán será aún más fuerte.

¡¡ ATENCION !!

Solo y exclusivamente en esta Casa

LA PERLA DEL MAR

Puente Muerte y Vida, 2. Tel. 648. Frente al Mercado cubierto

Mañana se recibirá a primera hora enorme surtido de pescados procedentes de la Coruña

Fíjense bien en el precio de la merluza y demás pescados

| | |
|---|---------------|
| Merluza ancha superior, de 5 kilos pieza, a..... | 8,95 pesetas. |
| Idem pieza de 3 kilos..... | 8,95 » |
| Idem pieza de 2 kilos..... | 8,95 » |
| Besugo, pieza de 1/2, 3/4 y 1/4 de kilo..... | 5,00 » |
| (Con el ojo saltando y la agalla completamente colarada) | |
| Rapé ancho, cola completamente limpia..... | 5,40 » |
| Gallo exclusivamente gordo, sin tripa..... | 5,00 » |
| Bonito fresco, tamaño 8 kilos pieza..... | 5,75 » |
| Atún superior, kilo..... | 4,40 » |
| Pescadilla extra, sin tripa..... | 5,00 » |
| Congrio superior..... | 5,25 » |
| Sardinias sin sal, especiales, como no se han comido hace tiempo..... | 3,65 » |

TAMBIEN SE RECIBIRAN ALGUNOS MARISCOS

A COMER MAÑANA TODO EL MUNDO PESCADO BUENO Y BARATO

Este es el lema de esta casa, darlo barato cuando está fresco y bueno.

CASA G. ROMERO

HISTOGENO

Es el tónico que debe recomendar siempre que necesite estimular un organismo enfermo o debilitado.

Llopis

TRATAMIENTO DE LA ANEMIA NEURASTENIA-CONJUNCION CATARROS CRONICOS

EFFECTOS INMEDIATOS: Estimule el apetito y la función digestiva, produciendo notable aumento de peso. Coadyuvante en el tratamiento y curación de las enfermedades infecciosas.

DIRECTOR PROPIETARIO MIGUEL LLOPIS LAGASCA, 28.—MADRID

C.S. 5456

PIMENTON AGRICOLA DE SAN ISIDRO (S. A.)

REPRESENTANTE

ANGELA ESTRADA Serafin, 3. Tel. 299

Una declaración alemana dice que los conjurados estaban en estrecha relación con una potencia enemiga

VON KLUGE DIRIGE UNA ALOCUCION AL EJERCITO DEL OESTE

“Os seguiremos, mi Führer—dice el jefe del Ejército de los Balcanes— hasta la muerte o la victoria”

«Esperanzas fallidas»

Berlín, 22 (2 t.).—En la Wilhelmstrasse se pone de relieve que si el enemigo había puesto sus esperanzas en el atentado contra el Führer, tales esperanzas le han resultado fallidas, manifestándose ya la decepción en el campo contrario.

En los medios del ministerio de Asuntos Exteriores del Reich se expresa la opinión de que los autores del atentado no eran más que unos criminales que obraban de acuerdo con el adversario. La decisión de Alemania de dominar todos los peligros que la amenazaban ha sido confirmada con este fracasado intento.—Efe.

«O seguimos hasta la muerte o la victoria»

Berlín, 22 (2 t.).—El jefe de los ejércitos alemanes en el frente del Suroeste, mariscal von Weiche, ha dirigido al Führer un mensaje en el

que expresa su profunda emoción e indignación por el atentado cometido contra la vida del jefe supremo de la Wehrmacht. Yo y todos mis oficiales, funcionarios, suboficiales y soldados felicitamos de que el atentado perpetrado por unos traidores haya fracasado. En esta hora, la más grave de cuantas se hayan conocido, yo os envío, mi Führer, en nombre de todas las tropas de los Balcanes, la promesa de una fidelidad inquebrantable. Ninguna dificultad, ningún peligro podrán separarnos de nuestro Führer. Os seguimos, mi Führer, hasta la muerte o la victoria.

El comandante en jefe del segundo ejército blindado ha dirigido al Führer el siguiente telegrama: El segundo ejército blindado no se dejará sobrepasar por nadie ni por nada, en su fidelidad al Führer.—Efe.

Hitler salvó la vida por haber llegado a la reunión con dos minutos de retraso

Estocolmo, 21 (n.).—El diario «Afton Tidningen» dice que el atentado contra Hitler se ha realizado durante la habitual conferencia vespertina en Obersalzberg por medio de una bomba con mecanismo de relojería. Parece que Hitler escapó de la muerte gracias a haber llegado a la reunión con dos minutos de retraso.—Efe.

«Los criminales han sido aniquilados»

Frente de invasión, 21 (n.).—El mariscal von Kluge, jefe del Ejército alemán en el Oeste, ha hecho un llamamiento a las divisiones alemanas en el frente de invasión, en el que subraya la lealtad de todos los soldados con respecto al Führer.

El llamamiento dice: «Soldados del Oeste: Un pequeño círculo de oficiales destituidos ha intentado un acto criminal contra el Führer. Adolfo Hitler vive y ha hablado al pueblo alemán y a sus soldados. Los criminales han sido aniquilados. En la patria reina la tranquilidad y el orden. La guerra en los frentes continúa. Con indignación y amargura hemos, nosotros los soldados, tomado nota de este complot. No habrá una repetición del año 1918. Para nosotros no hay más que un lema: ¡Con implacable decisión y lealtad para con el Führer terminar victoriosamente la lucha contra el enemigo en el frente! ¡Viva el Führer! ¡Viva Alemania!»—Efe.

Los conjurados estaban en estrecha relación con una potencia enemiga

Berlín, 21 (n.).—Fieles al juramento prestado a la bandera, los Cuerpos de oficiales alemanes se encuentran unidos alrededor del Führer, Adolfo Hitler. Tal es la impresión dominante en los medios militares del Reich, anuncia la agencia D. N. B. De estos medios—añade—llegan detalles interesantes relativos a la tentativa de la camarilla de los conjurados que trataba de apoderarse de la fuerza del Estado, efectuando un ataque contra el Führer y el Estado Mayor de sus colaboradores más íntimos.

Según estos detalles, el conde von Stauffenberg, de treinta y siete años de edad, que fué fusilado a mediados de ayer, es el autor material del atentado, al depositar una bomba con mecanismo de relojería junto al Führer, al tiempo que era el intermediario de un grupo de ambiciosos que estaba en estrecha relación con una potencia enemiga, según pudo com-

CORTES ESPAÑOLAS

Madrid, 21.—Las Cortes Españolas vacarán desde el 1 de Agosto hasta el 1 de Octubre. Si durante ese período de tiempo surgiera algún asunto urgente, entendería en él la Comisión permanente, que continúa constituida.

Se ha publicado el número 62 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», el cual contiene, entre otros, el dictamen sobre la ley de bases de ordenación urbana de Madrid y sus alrededores y algunos otros de créditos y suplementos, así como el nombramiento de la ponencia para determinar la ley de ordenación urbana de Madrid, que la constituyen los señores Muñoz Rojas, Navarro y Alonso de Celada y Sainz de Ibarra.

probarse por la documentación encontrada horas después del fracasado intento contra el Führer.

Declaraciones de los conjurados

Durante el interrogatorio, que precedió al momento de pasar por las armas a los principales conjurados, éstos hicieron declaraciones que prueban este hecho. La camarilla se componía de algunos generales destituidos y un puñado de oficiales que ocupaban cargos importantes.

(Continúa en la página 5)

EL ARZOBISPO DE NUEVA YORK, EN EL VATICANO

Roma, 22 (2 t.).—El arzobispo de Nueva York, Spellman, ha llegado al Vaticano ayer noche.—Efe.

VIII aniversario de la gesta del Alto de los Leones

Hoy se cumple el octavo aniversario de la gloriosa gesta del Alto de los Leones de Castilla, que fué la primera gran jornada heroica de nuestra Cruzada de liberación. Con ella Castilla puso el baluarte contra la anti España y los cimientos de la gran victoria de España. Para nosotros los segovianos esta fecha tiene una especial emoción. Segovianos fueron los que subieron en vanguardia al Alto de los Leones y segovianos—unidos a patriotas de otras tierras castellanas—los que la defendieron en sucesivas jornadas llenas de patriótico heroísmo. Y muchos de los nuestros cayeron allí en el definitivo servicio de España, pensando en salvar a la Patria de todo lo que significaba odio, disgregación o sectarismo.

Al llegar esta conmemoración, con el más profundo fervor para nuestros mártires y la admiración más honda para nuestros héroes, los segovianos debemos de renovar nuestra lealtad a los principios fundamentales y eternos, que informan hoy toda la vida de España, estando dispuestos a defenderlos, si preciso fuera, como lo hicieron los héroes del Alto de los Leones de Castilla. Y con esa decisión que la Patria exige de todos sus hijos el redoblar nuestro esfuerzo, a las órdenes del Caudillo victorioso, Franco, para conseguir, en estas horas de reconstrucción, la gran victoria de la paz como conseguimos un día la gloriosa victoria de la guerra.

EN NORMANDIA LOS ALIADOS HAN ABANDONADO ESCUAY

Reconquista, por los alemanes, de las localidades de Saint Martín y Saint André

DE PARTE ALIADA SE DICE QUE EL MAL TIEMPO IMPIDE TODO MOVIMIENTO

Cuartel general aliado del Cuerpo expedicionario, 22 (2 t.).—El comunicado del general Eisenhower de hoy, sábado, dice: Nada que registrar.—Efe.

Londres, 22 (2 t.).—Se declara en el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, que las lluvias torrenciales han hecho imposible en Normandía todo movimiento, con excepción de las carreteras asfaltadas. La única actividad que se ha manifestado en el frente en el curso de las últimas doce horas ha sido la retirada de las tropas británicas de Escuary. Las patrullas norteamericanas han franqueado la carretera Periers Saint-Lo, que es ahora tierra de nadie.—Efe.

LONDRES, 22 (n.).—Treinta y seis horas de fuertes lluvias—dice un corresponsal de guerra—han transfor-

mado el magnífico «campo de batalla de carros» del Sureste de Caen en un vasto mar de fango, en el cual se hundían hasta los infantes. Ninguna operación de importancia se ha registrado hoy. El apoyo aéreo quedó igualmente detenido a consecuencia del mal tiempo.—Efe.

LA AVIACION ALEMANA ATACA ANOCHE A LA FLOTA DE INVASION

Berlín, 22 (2 t.).—La aviación alemana ha proseguido durante la noche pasada su lucha contra la flota de invasión. Operando en varias oleadas durante la noche sobre la bahía del Sena, los aviones de bombardeo alemanes arrojaron sus bombas de calibre pesado sobre objetivos de buques. Simultáneamente, seis aviones ligeros atacaron a las tropas adversarias del sector de Caen en vuelos rasantes, con bombas y armas de bordo. Fueron especialmente atacadas las concentraciones de carros y los campamentos de tropas, que habían sido observados por los aviones de reconocimiento de corto radio de acción.—Efe.

LAS OPERACIONES ESTAN PARALIZADAS DESDE HACE TREINTA Y SEIS HORAS

Londres, 22 (2 t.).—Desde hace treinta y seis horas las operaciones al Suroeste de Caen están paralizadas por la lluvia, que sigue cayendo torrencialmente, dice un corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel General interaliado. El cielo se ha cubierto no nubes y sobre el campo de batalla se extiende una densa niebla que impide las operaciones aéreas. El único cambio que se ha producido en este frente ha sido la pérdida de Escuary por los aliados.

Ligeros avances aliados

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario interaliado, 21 (n.). El comunicado de la noche anuncia: «Las tropas aliadas continuaron ayer su avance al Sur de Saint André-Sur-Orne, a pesar de la viva resistencia enemiga, que se convirtió en contrataque cerca de Saint Martin de Fontenay. En la región oriental de Caumont nuestras tropas han efectuado un ligero avance. En el sector occidental las fuerzas aliadas han progresado también ligeramente al Norte de Periers y por la carretera de este punto a Saint Lo, al Sur de Remilly-su-Lozon. Fué rechazado un contrataque enemigo cerca de Raids.

El mal tiempo restringió considerablemente la actividad aérea esta mañana.—Efe.

LOS ALEMANES GANAN TERRENO EN LA REGION DE CAEN

Berlín, 21 (n.).—La Oficina Internacional de Información comunica que las tropas alemanas consiguieron hoy ganar terreno en la región de Caen. Las localidades de Saint Martin y Saint André han sido limpiadas de enemigo. Prosiguen los combates por la cota 74 sobre la carretera de Saint André a Hubert Folie.

La Luftwaffe ha actuado intensamente en el curso de las últimas noches.—Efe.

El nuevo Gobierno del Japón

Tokio, 22 (2 t.).—El general Koiso ha sido nombrado presidente del Consejo, según anuncia la Agencia Domei. El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la forma siguiente: Primer ministro, general Koiso; Asuntos Exteriores, Mamoru Shigemitsu; Marina, almirante Yonai; Guerra, general Sugiyama; Interior, Shigbo Odachi; Hacienda, Sotaro Ishiwata; Misiones, Ginjiro Fujiwara; Transportes, Yonezo Maeda; Agricultura y Comercio, Toshiro Shimada; Justicia, Hiromasa Matsuzaka; Educación, Marishige Ninomiya; Bienestar social, Nishida Hiroe; ministros sin cartera, Chujima Hida, Niedo Kodama y Takerata Ogata.—Efe.

«Es doloroso que Europa no comprenda que ha pasado la hora de las rivalidades nacionales y de los nacionalismos aldeanos. Si en el futuro los pueblos de Europa no quieren perder, es necesario que entre ellos exista un entendimiento claro, incompatible con la injusticia o la deslealtad en las relaciones, ni menos con los procedimientos de subversión provocados o auxiliados desde otros países.» (Del discurso del Caudillo ante el Consejo Nacional.)

EL 18 DE JULIO Y LA CONCIENCIA DE UN ESTADO

Por JULIO TRENAS

Toda revolución significa un paso hacia adelante, con mucho más pie en el futuro que en su presente de ejecución, y con cierto insobornable afinamiento en el pasado. Los medios por que una revolución se llega a hacer posible, se templa, encuentran vías de ejecución, van acumulándose en una década, acaso en lustros o centurias.

La revolución española contaba con un siglo de exigencia, por lo menos. El concepto ideal que la movía podía retraerse hasta poco más de dos centurias. Al perderse, con el entontecimiento y la incontinuidad dinástica, el último Austria, para España y el Imperio comenzó el proceso de impersonalización. Nuestros modos políticos se constituyeron en modos políticos, reflejos a los desmenados por los palacios y frondas versallescas, y quedó abierta, en fin, la puerta para todo lo extraño—grato por exótico y cultista entonces—, cuidándonos bien de tapar, convenientemente, los poros por donde transpiraba la auténtica esencia nacional.

Es preciso radicar en ese proceso de despersonalización, apuntando todos los males padecidos luego por nuestra nación, de mirar fuera olvidándonos de lo de dentro, de procurarnos afirmar en nuestro no ser, para olvidar el auténtico ser de España, vinimos a dar, a través de un proceso compositamente llamado de universalización, pero internacionalista en la peyorativa realidad del vocablo, de manos a boca con el marxismo negándonos en nuestro suelo, con la negación de la Patria y de sus valores más altos: Fé, espiritualidad, historia, geografía y cultura.

Sin embargo, la remora antiespañola que padecíamos no podía señalarse por su vitalidad. Ciertamente, contábamos con una buena versión de los liberalismos y doctrinas destructoras sembradas por el mundo, pero no menos cierto también, que en nosotros aparecieron con una base rancia, costrosa, de mala política liberal y turbante: esto es, que a los vicios que con aire nuevo entraban se unía la particularidad de que quienes habían de darles paso o abrogarse su inicial representación—inicial hasta que mandos extranjeros dirigieron en persona los ensayos anarco-comunistas—pertenecían a un mundo político caduco y apto para la más absurda pirueta oportunista.

Si toda revolución, para merecer su nombre, ha de comenzar destruyendo, derribando modos de estar antecedentes, la revolución española encontró su mejor tarea en derribar, con el ejemplo de impersonal, antiespañol y torpe cuando se acumuló sobre la Historia española de dos siglos.

Peró, no marchábamos con paso iconoclasta, a destruir por destruir. Nos urgía extinguir, eliminar aquella corgia extinguida, que hablábamos, para que el nuevo modo político, para España propugnaban las espadas y banderas no encontrase el mismo vicio de origen que las doctrinas nocivas. No íbamos a edificar sobre lo viejo, utilizando su podre; iba-

mos, sí, a buscar las ruinas para crear sobre ellas, pero no asociados a quienes en ruinas—por ineptia, colaboración o conveniencia—dejaron convertirse más de una tercera parte del territorio nacional.

El 18 de Julio no representa una efemérides más cuya única finalidad sea la de ser conmemorada. Se trata de una fecha activa, impelente, es el primer hito actuante de una revolución: una marcha sobre la Historia y hacia la Historia.

Para hacer ineficaz esta marcha hubiese bastado que, tras los pliegues de la revolución, se hubiese albergado únicamente—como en tanta otras revoluciones—la retórica. Mas no ocurrió así, conjunta a nuestro paso de revolución caminaba la idea de un Estado, Franco no iba a derribar lo caduco para cruzarse de brazos en una estepa llena de tranquilidad y ruinas tras el combate. El militar era a un tiempo mismo el estadista. Al acabar la espada, aún no cesada la intervención de ésta, la mente del Caudillo trazaba, precisa, certeramente, el concepto de un Estado nuevo.

Y he aquí, que nuestra revolución, proyectada impetuosamente hacia adelante, empuizaba hacia atrás, salvando los mejor tiempo anterior, salvando las lagunas de poco más de dos siglos de antiespañolismo, El Estado

de Franco había de ser integralmente español y, por ello, buscaba lo español en las mejores horas imperiales hispanas. Así nuestra lucha cobró un fin primordial: In de Cruzada y Resca y, luego, otro segundo fin de carácter histórico, social, político y económico. La empresa consistía, ni más ni menos, en salvar a España, empleando para ello la cirugía exacta del heroísmo.

Lograda la paz española, en ocho años de intenso labor, cuando las circunstancias porque el mundo atraviesa afligen a todo corazón cristiano, nos encontramos, merced a la gracia de Dios y al talento de Franco, a España situada en el puesto de equilibrio universal que le corresponde, como único país que puede ofrecer soluciones de altura cristiana a los sumidos en el dolor de la contienda.

Y España está así, respetada, fijada en sus contornos universales, porque ante el mundo es un Estado, la conciencia de un Estado cimentado en el heroísmo, logrado en la lucha titánica por nuestras auténticas esencias. Un Estado unitario, propio, original, nuestro, que ha unido a todos los españoles en las altas miras de su fé, su geografía y su Historia y cuyo arranque está en el glorioso 18 de Julio de 1936.

JULIO TRENAS

Avance aliado de tres o cuatro millas en la costa del Adriático

También han efectuado avances locales en el valle del Arno

Cuartel General aliado avanzado del Mediterráneo, 22 (2 t.).—El comunicado de hoy, sábado, anuncia: Fuerzas terrestres: Las tropas polacas del octavo ejército han realizado avances que varían entre tres y cuatro millas en el sector de la costa, y están en contacto con el enemigo en la carretera de Sennigallia. Las tropas británicas del octavo ejército han efectuado avances locales en el valle del Arno y en las colinas Norte y Noroeste de Monte San Michele. En el sector del quinto ejército, las tropas consolidan sus posiciones en la orilla meridional del Arno. Las patrullas alcanzaron un punto a menos de seis kilómetros y medio de Pisa.

Aviación: Aviones tácticos prosiguieron ayer sus ataques contra medios de transportes enemigos en Italia septentrional y Yugoslavia, operando contra vías férreas y carreteras, transportes motorizados, buques y otros objetivos. Formaciones de bombarderos medios y pesados atacaron objetivos militares en Checoslovaquia, mientras otras formaciones atacaban objetivos ferroviarios de Mestre, en Italia del Noroeste. Durante la noche pasada, nuestros bombarderos atacaron objetivos en Pardubice, de Checoslovaquia. En el curso de estas operaciones, que fueron reprimidas por el mal tiempo, doce aparatos enemigos fueron destruidos

y diecisiete de los nuestros no han regresado. La aviación del Mediterráneo efectuó aproximadamente 1.500 salidas.—Efe.

Los aliados ocupan nuevos sectores en el frente de Italia

Londres, 21.—El octavo Ejército continúa apoderándose de posiciones en los sectores central y oriental del frente italiano, dice un corresponsal de la agencia Reuter en aquel teatro de guerra. Después de haber franqueado el río Arno—añade—, las patrullas del quinto Ejército sondan los puestos avanzados alemanes. Las tropas polacas continúan sus ataques en el sector de Ancona, hacia el Norte, y han cruzado el río Esino en un frente de 25 kilómetros. Las tropas de liberación italiana progresan más allá de Iesi—a unos 20 kilómetros al interior de la costa adriática—, mientras que el octavo Ejército ha ganado otros tres kilómetros al Norte y Nordeste de Arezzo.—Efe.

UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO